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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS   8 luglio 2013
CONVENZIONI 2013
Il Sottosegretario On.le Baretta ha convocato per il 9 luglio ore 18,30

Trasmettiamo di seguito il comunicato diramato dalla Segreteria Nazionale della CISL FP in esito all’incontro del 4 luglio u.s. che ha prodotto l’incontro di domani con il Sottosegretario Baretta
Si è svolto  nel pomeriggio di ieri , presso il Dipartimento delle Finanze del MEF, l' incontro avente per oggetto le Convenzioni per il triennio 2013-2015 delle Agenzie Fiscali  che dovranno essere sottoscritte dal Ministro e dai Direttori delle Agenzie.

Il Capo Dipartimento, Prof.ssa Lapecorella,  ha immediatamente informato le OO.SS dell'assenza nella delegazione del Sottosegretario Baretta  per  impegni parlamentari .

Il dibattito ha, quindi, evidenziato la necessità di un urgente incontro con i vertici politici del Ministero per affrontare le problematiche delle Agenzie in un'ottica di potenziamento del ruolo che queste ultime hanno nel paese e di valorizzazione dei suoi lavoratori.

La Cisl Fp ha chiesto garanzie immediate, soprattutto, rispetto alla predisposizione del decreto relativo al comma 165 per l'anno 2012, nonché alla quantificazione delle risorse derivanti dai risparmi di gestione conseguenti alla razionalizzazione degli uffici e della macchina produttiva. Risorse, che possono essere reinvestite nella contrattazione integrativa in qualità di quote aggiuntive, così come previsto dall'art.16 del dl. 98/2011 convertito dalla legge 111/2011. 

La delegazione di parte pubblica, che ha ritenuto fondate queste richieste, si è impegnata a predisporre i necessari adempimenti per il comma 165, in modo che il decreto possa essere proposto entro l'anno e a verificare la quantificazione dei risparmi e la possibilità del loro impiego.    

Inoltre la Cisl Fp ha ribadito la necessità di accorpare i sistemi di incentivazione per consentire l'erogazione del sistema premiante a partire dall'anno di riferimento, secondo tappe di consuntivazione del grado di raggiungimento degli obiettivi. Un  più razionale trasferimento di risorse alle Agenzie consentirebbe anche una migliore programmazione delle attività.  Infine è stato  sottolineato il fatto che l'incremento degli obiettivi monetari e numerici debba prevedere un conseguente e graduale adeguamento delle quote incentivanti così come prevede la legge 300/99 art. 59 c.4 lettera C.  

Nel corso della riunione il Sottosegretario Baretta ha fatto sapere che comunicherà entro la giornata odierna una data, nel corso del mese corrente, per incontrare le OO.SS.   

In quella occasione la Cisl Fp, oltre alle questioni sopracitate, affronterà i temi relativi all'Accorpamento delle Agenzie Fiscali, agli organici, allo sbocco del turn-over,  alle necessità di crescita professionale  dei lavoratori oggi bloccati nelle aree professionali più basse. 

Chiederà, quindi,  che il Governo investa con decisione  nelle Agenzie Fiscali che rappresentano un concreto volano per la ripresa del paese,  per  la garanzia di giustizia sociale e che sono fonte di buon lavoro pubblico. 
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