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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS     19 settembre 2013
ACCORPAMENTO AGENZIE FISCALI SPERIAMO NON SIA DETTA L’ULTIMA PAROLA

Da oltre un anno, la CISL FP dichiara in tutte le sedi, anche istituzionali, la propria motivata contrarietà all’accorpamento delle Agenzie Fiscali deciso, con il parere contrario delle Commissioni Finanze di Camera e Senato, dal precedente Governo Monti.


La nostra opposizione, ben lungi dall’essere di principio, si fonda su forti criticità operative che, sapevamo, si sarebbero verificate a causa di evidenti impossibilità di sovrapporre compiti e missioni strategiche che, per loro natura, non sono sovrapponibili.

Inoltre, con l’attuazione, seppure ancora parziale,  del provvedimento di accorpamento non sembrano realizzarsi gli auspicati risparmi di spesa ma, addirittura, maggiori costi finiranno sulle “spalle” dell’Erario derivanti, nel caso ad esempio di Entrate e Territorio, dal rendere compatibili i sistemi informatici (operati da Sogei), le strutture organizzative ed i processi tecnici con scelte ed operazioni gestionali lunghe, complesse e, ripetiamo, economicamente onerose.


Se anche volessimo guardare il tema dal punto di vista della razionalizzazione della macchina amministrativa, ancora più incomprensibile appare l’accorpamento tra Dogane e Monopoli di Stato che,  non avendo proprio nulla in  comune (se non le accise), hanno prodotto una giungla retributiva tra il personale delle due amministrazioni.

Da questa diversità di retribuzione è nata una situazione paradossale che prevede che una stessa Amministrazione, l’agenzia delle dogane e dei monopoli, abbia – al suo interno – due o meglio tre sezioni di personale (Dogane, Monopoli e Assi) che in nessun modo, neanche organizzativo (orari, rilevazione presenze/assenze, etc.) può dialogare.


Insomma si sta verificando quel caos organizzativo, previsto dalla nostra sigla,  che sta ingessando l’attività di strutture deputate ad una mission strategica per il Paese: la lotta all’evasione fiscale.

La Cisl FP non ha mai smesso di denunciare quanto sta accadendo e pensiamo che, alla fine, il buon senso dovrà prevalere.


Per questo abbiamo visto con favore il voto favorevole dell’attuale Commissione Finanze della Camera su un emendamento al DDL Fisco che, in sostanza, delega il Governo ad effettuare, entro due mesi dall’approvazione del citato ddl, un “apposito monitoraggio in ordine allo stato della incorporazione dell’Agenzia del Territorio nell’Agenzia delle Entrate e dei Monopoli nella Agenzia delle Dogane disposto dal decreto legge 6/7/2012 n.95, convertito, con modificazioni, dalla legge 7/8/2012 n.135” riferendo “alle Commissioni parlamentari competenti per materia anche in relazione ad eventuali modifiche normative”. 

Seguiremo con attenzione l’iter del ddl che andrà in aula il 24 settembre p.v. fornendo, come al solito, puntuali informazioni sugli sviluppi
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