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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          10 marzo 2014
AGENZIA DELLE ENTRATE
Siglato l’anticipo FUA 2013
Rinvio per la definizione FUA 2012 e Posizioni Organizzative
Riportiamo di seguito il comunicato che la nostra Federazione ha diffuso ed inviato alle strutture di seguito all’incontro che si è tenuto lo scorso 7 marzo presso l’Agenzia delle Entrate.  

Nella giornata di ieri si e' tenuto presso l'Agenzia delle Entrate un incontro che al primo punto dell'ordine del giorno prevedeva la discussione sulle modalità di suddivisione - tra dirigenti e personale delle aree professionali - delle risorse del cosiddetto "comma 165",  identificate recentemente  con il decreto ministeriale che ha assegnato alla Agenzia delle Entrate oltre 128 milioni di euro ed alla ex Agenzia del Territorio quasi 29 milioni di euro.
Tali somme, riferite all'anno 2012, sono in tutto omogenee rispetto a quanto stabilito, con analogo provvedimento ministeriale, per il 2011.

Rispetto alla successiva discussione che doveva definire i criteri di ripartizione delle somme complessivamente costituenti  il Fondo anno 2012  - ove confluiscono, come noto, anche le suindicate quote del comma 165  - abbiamo espresso la necessità che, prima di entrare nel merito, debba essere verificata la possibilità di non calcolare più, nella costituzione del  Fondo,  le “somme non disponibili" per la contrattazione. Ci riferiamo in particolare alle somme accantonate a suo tempo per retribuire la cosiddetta indennità di amministrazione e per le progressioni entro le aree. 

La nostra proposta ha in sostanza l'obbiettivo di evitare che l'ammontare complessivo del Fondo subisca una impropria decurtazione.

L'Agenzia ha dichiarato la propria disponibilità a compiere una immediata verifica presso gli organi competenti, allo scopo di riconvocare quanto prima le organizzazioni sindacali.

A conclusione del confronto abbiamo richiesto di procedere alla sottoscrizione - come per gli anni scorsi - di un accordo per la erogazione di specifici acconti, in quota anno 2013, che fanno  riferimento al riconoscimento che le convenzioni attribuiscono  all'impegno prestato ed ai risultati conseguiti  dal personale dell'Agenzia delle Entrate e del Territorio.

L'accordo prevede come per gli anni scorsi le seguenti misure economiche: al personale della Area I euro 764, al personale della Area II euro 1223, al personale della Area  III euro 1370. Le cifre suindicate saranno materialmente erogate entro il prossimo mese di giugno.

Inoltre, anche in considerazione della iniziativa che l’Agenzia si e' impegnata ad adottare per verificare la possibilità di modificare la composizione del Fondo come richiesto dalla nostra Federazione, si e' convenuto di spostare ad altra data la discussione sull'ulteriore punto, posto all'ordine del giorno, riguardante le posizioni organizzative e gli incarichi di responsabilità.

Infine, con riferimento all’iniziativa di solidarietà, concordata il 5.6.2012 con l’ex Agenzia del Territorio, in favore delle popolazioni colpite dagli eventi sismici verificatisi in Emilia Romagna, l’Agenzia ha comunicato che risulta ancora disponibile la somma di € 1.194,17. Al riguardo è stato sottoscritto un verbale di riunione con il quale il citato importo residuo viene destinato al servizio di protezione civile della Regione Emilia Romagna.

Cordiali saluti.      

                                               I Segretari Nazionali 

                                    Daniela Volpato – Paolo Bonomo
Via Lancisi, 25 00161 Roma Tel.06/44007609-610
Fax 06/44007611www.fpagenziefiscali.cisl.it

e-mail stefaniasilveri@tiscali.it
