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AGENZIA DOGANE E MONOPOLI
Rinvio per il FUA 2012 e per i Turni
Nella giornata di ieri si è tenuto presso l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli un incontro che al primo punto all’ordine del giorno prevedeva la ripartizione -  tra Area Dogane e Monopoli - delle risorse accertate ai sensi dell’art. 3 comma 165 della legge 350/2003 e della “Quota incentivante” stabilita in Convenzione, entrambe riferite all’anno 2012.  
Di seguito alla preliminare definizione dei criteri di utilizzo dei fondi per retribuire le indennità di posizione e di risultato dei dirigenti, era prevista poi la discussione circa l’utilizzo delle risorse del Fondo, anno 2012,  per il personale delle qualifiche funzionali. 

Sul punto abbiamo espresso la necessità che l’Agenzia compia presso il Ministero dell’Economia e delle finanze una verifica sulla costituzione effettiva del Fondo in relazione al “tetto” delle risorse destinate al trattamento accessorio  introdotto con il decreto legge 78/2010.    

L’Agenzia si è dichiarata disponibile a compiere una urgente iniziativa presso gli organi competenti con l’intento di trovare una soluzione utile a superare la problematica, predisponendo subito dopo una ulteriore convocazione delle organizzazioni sindacali. 

Riguardo l’ulteriore punto all’ordine del giorno - “problematiche dei turni festivi infrasettimanali” - l’amministrazione ci ha consegnato la nota che l’ARAN ha rilasciato in risposta ad una richiesta specifica della Agenzia, ove in sostanza si esclude, con argomentazioni speciose, ogni possibilità per il personale turnista di compensare con riposi le giornate festive infrasettimanali.   

Diciamo subito che su una questione di tale rilevanza si dovrà assumere, da subito, una iniziativa in grado di chiarire e superare una posizione che, al netto degli aspetti sicuramente contraddittori, appare in ogni caso fuorviante rispetto alle prerogative assegnate alle parti dai contratti di lavoro.

Tuttavia abbiamo anche ribadito che è necessario trovare, fin da subito, una soluzione operativa -  in sede di contrattazione integrativa -  in grado di superare una  questione così rilevante e di fornire risposte concrete al personale interessato.

L’Agenzia, anche su questo punto, si è dichiarata disponibile a definire una soluzione già nel corso della prossima riunione sul Fondo anno 2012.   

La riunione è stata peraltro l’occasione per chiarire i termini della recente iniziativa della Agenzia che ha predisposto, per alcune realtà territoriali di particolare rilievo – ci riferiamo alla Lombardia, alla Liguria ed al Piamente – l’acquisizione, in posizione di “comando”, di circa 50 dipendenti provenienti dalle province. 

L’iniziativa, in sostanza, opera nel quadro degli importanti, ulteriori impegni assegnati alle dogane (legge n.9/2014) in vista della prossima apertura dell’EXPO 2015 e della costituzione di nuove sedi operative, intendendo nel contempo recuperare, se pur parzialmente e temporaneamente, la costante riduzione della consistenza del personale, che ad oggi si attesta sotto le 9.000 unità.  

Tale iniziativa peraltro - trattandosi di ingressi in  posizione di comando -  non impatta in alcun modo negativamente sulle procedure di copertura delle carenze di organico già previste o che potranno essere adottate dalla Agenzia per effetto di norme in itinere. 

In tal senso l’Agenzia ha aderito alla nostra richiesta di rilasciare su tale iniziativa una specifica informativa. 

Infine l’Agenzia  - nel comunicare che la prevista riunione sull’area Monopoli è anticipata al 13 maggio p.v. – ci ha anticipato che in tale sede sarà affrontata, tra l’altro, la questione “commissioni”, nel senso che l’amministrazione ha predisposto un piano di razionalizzazione di tali attività istituzionali, stabilendo l’abolizione del pagamento diretto  delle prestazioni (i cui introiti andranno a comporre un fondo nell’ambito del bilancio della Agenzia per essere erogati al personale interessato), l’utilizzo degli istituti contrattuali e l’eliminazione di alcune commissioni di minor rilievo. 

Anche su tale aspetto vi riferiremo nel dettaglio subito l’incontro del 13 maggio.  
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