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AGENZIA DELLE ENTRATE

Sottoscritto FUA 2012 area Territorio

Anticipazione 2014 per “servizi al contribuente” Entrate

Trasmettiamo, di seguito, il comunicato della Federazione Nazionale
Nel corso della giornata di venerdì 27 giugno abbiamo sottoscritto presso l’Agenzia delle Entrate l’intesa per la ripartizione e l’erogazione del FPSRUP relativo all’anno 2012 in favore del personale dell’ex Agenzia del Territorio.
L’accordo consente la erogazione, di seguito al nulla osta degli organi di controllo, del saldo della “produttività” collettiva anno 2012 e l’avvio delle trattative in sede locale per la distribuzione del “budget di ufficio”. 

Aggiungiamo che l’accordo, riferendosi ad una annualità pregressa,  ricalca nella sostanza il modello già adottato per gli anni precedenti. Peraltro le cifre di spesa sono state identificate, con l’accordo che abbiamo sottoscritto, al netto degli oneri a carico dell’amministrazione, ciò secondo una scelta di omogeneità con le Entrate.

Le risorse del Fondo disponibili per l’anno 2012, che complessivamente ammontano 39.248.802 di euro, sono state così suddivise:
- 16.918.702 euro come produttività di Agenzia, assegnata al personale secondo una scala parametrale di Area (Area I - 100; Area II - 158; Area III - 177) in tutto identica a quella adottata per il personale delle Entrate;
- 18.328.594 euro come produttività di ufficio, sulla base del diverso contributo apportato al raggiungimento  degli obbiettivi di Convenzione, calcolato con identica metodologia e analoghe percentuali già definite per gli anni precedenti;
- 3.624.717 euro come budget di sede. Con la contrattazione locale saranno così remunerate attività individuali specifiche, peraltro secondo la griglia delle attività e gli importi già definiti a suo tempo.

Aggiungiamo infine che oltre 370 mila euro vengono assegnati, anche per il 2012, per le attività di sopralluogo ai fini della attribuzione delle “rendite presunte”. 

Nella stessa giornata di venerdì 27 giugno, abbiamo sottoscritto - per il personale delle Direzioni provinciali delle Entrate addetto ai “servizi al contribuente” - una intesa integrativa del precedente protocollo,  firmato il 23 gennaio 2013.

L’intesa assegna, a titolo di anticipazione  per l’anno in corso e con identiche modalità di erogazione, il 60% della somma identificata con quel protocollo (oltre 5 milioni di euro) in favore di detto personale. 

Cordiali saluti
         I Segretari Nazionali Daniela Volpato – Paolo Bonomo
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