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AGENZIA DOGANE E MONOPOLI
Presentato il piano attività 2014

Siglato anticipo FUA 2013 area Dogane e area Monopoli


Nel trasmettere le circolari della Federazione Nazionale vale la pena precisare che, in analogia a quanto previsto alle Entrate, riteniamo potrà essere sottoscritta anche in Dogana e ai Monopoli una intesa per la definizione di un secondo acconto 2013 (vedi Noi Fin.732) che recuperi quella parte di risorse del comma 165 non utilizzate nell’accordo FUA 2012……nessuna rinuncia quindi come taluni vorrebbero sostenere
Si è tenuto ieri il previsto incontro con l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli che aveva, come primo argomento all’ordine del giorno, la discussione sul Piano delle Attività 2014/2016 che, a breve, formerà oggetto della stipula della Convenzione con il Ministro dell’Economia e delle finanze. 

Il Piano, per la prima volta, contiene anche le linee strategiche  di attività dell’Area Monopoli. Si tratta di una decisione che si muove  nel quadro del progressivo processo di integrazione delle due strutture ed in tal senso il Piano è stato costruito  non come la semplice sommatoria dei diversi processi amministrativi, ma piuttosto come scelta gestionale tesa ad unificare le linee di attività e, dunque, a superare la duplicazione delle funzioni, delle competenze e delle professionalità.      

La strategia del Piano è finalizzata al raggiungimento dei seguenti  obbiettivi: 
potenziamento della capacità di presidio della regolarità e della legalità del commercio internazionale  nonchè di contrasto alle frodi ed al gioco illecito;
rafforzamento delle attività di controllo su produzione, distribuzione e vendita dei tabacchi;  tutela degli interessi economici nazionali e di salvaguardia delle risorse dell’Unione europea;
sviluppo della digitalizzazione, rafforzamento e semplificazione delle procedure e della cooperazione - anche telematica -  con altri Enti che operano nell’ambito dello sdoganamento delle merci;
potenziamento tecnologico del settore dei laboratori chimici nell’ambito del contrasto agli illeciti tributari ed extratributari; 
integrazione del sistema di governo del personale, delle risorse economiche e del controllo sulle attività di produzione;
qualificazione dei processi di formazione del personale.Gli obbiettivi strategici da raggiungere nel triennio sono organizzati con la tradizionale suddivisione in tre macro aree: prevenzione e contrasto all’evasione tributaria e degli illeciti; servizi agli utenti; ottimizzazione della funzione di organizzazione e di supporto alla missione istituzionale. 

In merito si allega il testo completo del Piano, che contiene dettagliatamente l’insieme degli obiettivi strategici ed i risultati attesi nel triennio. 

L’Agenzia ha poi presentato le linee di iniziativa gestionale per il Piano del personale, partendo dal dato delle carenze che, a fine 2013, erano pari a quasi 1000 unità. L’obbiettivo di copertura di tali carenze sarà perseguito nel triennio mediante procedure concorsuali - per la terza Area nel 2015 è previsto un concorso per 50 ingegneri; per la seconda Area è previsto nel 2016  un concorso per 100 unità – e  di mobilità, con la previsione di acquisizione di personale in comando – circa 190 ingressi nel biennio 2014/2015 – o attraverso la mobilita intercompartimentale che sarà utilizzata per l’immissione di 400 unità nel triennio. 

Inoltre si completerà, entro la fine del 2015, il Piano di riorganizzazione delle strutture dell’Agenzia con alcune innovazioni rispetto alla previsione originaria di integrazione delle due amministrazioni.  Saranno in sostanza riviste le precedenti decisioni relative alla composizione ed alle competenze di alcune direzioni centrali, nonché alle competenze ed all’ampiezza territoriale delle direzioni interregionali delle dogane.      

Questi aspetti organizzativi di sicuro rilievo, l’analisi delle criticità che la disomogenea distribuzione del personale sul territorio provoca rispetto alle necessità operative, nonché la sempre più evidente inadeguatezza delle norme che regolano il finanziamento delle agenzie fiscali e l’incentivazione del personale, hanno formato oggetto di ampia discussione, al termine della quale si è convenuto di avviare, dal prossimo mese di settembre, una fase di  confronto e di analisi tra le parti, teso ad individuare tutte le possibili soluzioni per superare le attuali difficoltà che ricadono,  negativamente, soprattutto  sul personale. 

La riunione è poi proseguita con la discussione e la sottoscrizione dell’accordo, nell’ambito dell’utilizzazione del Fondo per le politiche di sviluppo delle risorse umane anno 2012, relativo ai criteri di ripartizione delle somme del “Budget di sede” tra le direzioni interregionali e di individuazione della attività  da incentivare  in sede contrattazione di posto di lavoro.

Abbiamo infine sottoscritto gli accordi, per l’Area Dogane e per l’Area  Monopoli, relativi    alla utilizzazione delle somme disponibili per il Fondo per le politiche di sviluppo delle risorse umane anno 2013. La quota ad oggi disponibile  per la contrattazione -  ricordiamo che mancano le somme del cosiddetto “comma 165” -  sarà utilizzata come segue:

Area Dogane - euro 4.000.000 per il pagamento delle indennità previste per legge (la “indennità di disagiata sede” sarà retribuita al 50%), euro 9.681.456 per la parziale remunerazione (con i medesimi criteri già concordati per il 2012)  della performance organizzativa e la produttività di ufficio. Restano invariati, rispetto all’anno precedente, gli stanziamenti per il lavoro in straordinario e le turnazioni.

Area Monopoli - euro 217.604 a titolo di indennità per attività disagiate o a rischio, euro 5.259.438 a titolo di erogazione parziale del compenso incentivante, che sarà assegnato con i medesimi criteri previsti per l’anno precedente.    
Cordiali saluti
         I Segretari Nazionali Daniela Volpato – Paolo Bonomo

SISTEMA DI VALUTAZIONE

L’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, di seguito all’incontro con le OO.SS. nazionali del 26 giugno u.s. - del quale abbiamo dato ampia informazione -  ha diramato in data 14 luglio 2014 una nota  relativa al “sistema di valutazione del personale non dirigenziale” che presta servizio negli uffici doganali. 

La nota, anticipando una più generale direttiva di merito, recepisce alcune delle proposte che nel corso del predetto incontro la CISL FP aveva avanzato. 

Ci riferiamo alla “compilazione provvisoria della scheda” con una sostanziale riduzione dell’ampiezza del punteggio che passa da 100 a 40.  Conseguentemente la forbice riferita ai  singoli criteri di valutazione si riduce da 25 a 10 punti. 

Tuttavia si deve sottolineare come particolarmente positiva la decisione dell’Agenzia di accogliere le due proposte che la CISL FP riteneva prioritarie:  quella di stabilire, nella fase di conciliazione, l’assistenza del lavoratore da parte del proprio rappresentante sindacale e  quella prevedere, pur dal prossimo anno, il “monitoraggio intermedio”,  da realizzare mediante un incontro tra le parti in corso d’anno teso ad esaminare e superare eventuali difficoltà o problematiche.                            I Segretari Nazionali Daniela Volpato – Paolo Bonomo
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