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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          29  gennaio 2015
A.A.A. COMMA 165 CERCASI
Ecco qua…come tutti gli anni ci risiamo.


Come tutti gli anni siamo costretti a sollecitare il Ministro di turno affinchè si “voglia compiacere” di predisporre e firmare il decreto, previsto da apposita legge, per l’assegnazione alle Agenzie Fiscali delle risorse del comma 165…anno 2013, indispensabili alla definizione del FUA dello stesso anno.


Evidentemente anche questo Ministro, come i suoi predecessori, non sente “sua sponte” il dovere, una volta consuntivato il raggiungimento degli obiettivi da parte delle Agenzie, di adempiere al pagamento degli incentivi, ripetiamo, previsti per legge.


Anche Padoan necessita di “stimoli” che, con la nota che segue, “volentieri” abbiamo fornito  
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Roma, 29 gennaio 2015

Al Ministro dell’Economia e delle Finanze 

Prof. Pier Carlo Padoan

Le scriventi Segreterie Nazionali evidenziano che non è ancora stato emanato il decreto per l’assegnazione al personale delle risorse previste dalla legge n. 350/2003, art.3, comma 165, anno 2013.

Si chiede di conoscere cosa ancora osta alla sua emanazione, considerato che già nello scorso anno si sono verificati gravi ritardi nell’erogazione di tali compensi e ricordiamo che trattasi di prestazioni già rese e consuntivate, relative all’anno 2012.

Tali risorse, indispensabili per la definizione dei fondi di incentivazione per l’anno 2013, sono altresì essenziali per remunerare le più importanti mission strategiche.

Considerata, quindi, l'importanza della materia in questione, risulta assolutamente urgente avere informazioni conclusive in proposito.
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