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SISTEMA DI VALUTAZIONE DELLE PRESTAZIONI INDIVIDUALI

Reiterata la richiesta d’incontro al Ministro Padoan

Fp Cgil-CISL FP-Uil Pa chiedono la sospensione del sistema di valutazione delle Dogane

Come è sicuramente noto, non fosse altro perché lo abbiamo scritto più volte, le previsioni contenute nel titolo II e III del decreto leg.vo 150/09 (modificativo del decreto leg.vo 165/2001), almeno per la parte che riguarda la valutazione delle prestazioni individuali, non sono immediatamente applicabili al personale delle Agenzie Fiscali e del Mef.


Ciò perché il successivo art.57, comma 21 del decreto leg.vo 235/2010 ha previsto che i limiti e le modalità di applicazione al succitato personale fossero definite con apposito DPCM del Ministro dell’Economia e delle Finanze.

Il Mef ha emanato a fine dello scorso anno una bozza di DPCM in ordine al quale, in verità, già era stato richiesto, unitariamente, l’avvio del confronto.


Con la nota che, di seguito e integralmente, riportiamo le Segreterie Nazionali di Cgil CISL e Uil reiterano la richiesta d’incontro al Ministro Padoan e, contestualmente, chiedono la sospensione del sistema di valutazione adottato, unilateralmente e in distonia con le norme vigenti, dall’Agenzia delle Dogane. 
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