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Agenzia delle Entrate

Mobilità volontaria - Passaggi entro le aree

Posizioni organizzative e incarichi di responsabilità 

Dopo la richiesta della CISL FP l’Agenzia apre il confronto

Come sapete la CISL FP aveva chiesto insistentemente l’apertura di un confronto con l’Agenzia delle Entrate per definire i criteri relativi alla mobilità volontaria nazionale, ai passaggi economici all’interno delle aree, nonché per affrontare il nodo delle posizioni organizzative e degli incarichi di responsabilità. 

Finalmente, ieri pomeriggio, l’Agenzia ha convocato una riunione su tutti i temi che avevamo richiesto.    

Riguardo alla mobilità volontaria nazionale l’Agenzia ha presentato una proposta che individua titoli e punteggi (condizioni di famigli, motivi di salute, anzianità di servizio) con la indicazione numerica di 200 unità trasferibili.

La CISL FP ha chiesto, nel corso del confronto, una sostanziale modifica della proposta. In particolare ha richiesto e motivato la necessità di un deciso aumento delle unità trasferibili, nonché della revisione dei titoli e dei punteggi riferiti, in particolare, ai motivi di salute, che la bozza dell’Agenzia ancora impropriamente alle condizioni della Legge 104. 
Abbiamo tuttavia condiviso  la necessità - su temi tanto delicati - di un approfondimento ulteriore in vista del prossimo incontro previsto per martedì 17 febbraio. In quella occasione riproporremo comunque all’Agenzia, nel quadro dell’accordo sulla mobilità, l’impegno a stabilizzare il personale attualmente collocato in posizione di distacco, nonché lo scorrimento della graduatoria della precedente procedura di mobilità,  tutt’ora non coperta per circa trenta posti. 
La CISL FP aveva altresì richiesto di aprire e definire  - atteso il superamento dei vincoli normativi che hanno fin qui impedito i passaggi di fascia economica - una nuova procedura di passaggi interni alle aree,  riferita al 2015, che consenta,  dopo cinque anni, il riconoscimento della crescita professionale di tutto il personale dell’Agenzia. 

L’Agenzia ha manifestato sul punto la disponibilità ad  individuare risorse (fisse e ricorrenti) sufficienti a “completare” il citato programma che, come ricorderete, aveva riguardato nel 2010 solo circa 12.000 colleghi delle Entrate e 6.800 colleghi del Territorio.  L’Agenzia ha tuttavia posto la necessità di predisporre una procedura che non produca -come si è verificato in passato -  situazioni di contenzioso.  
La CISL FP, su tale questione,  ha valutato positivamente che l’Agenzia abbia ritenuto di impegnare  risorse economiche in grado di riconoscere, dopo anni di blocco, la crescita professionale del personale del fisco,  che svolge funzioni tanto delicate per garantire le entrate tributarie del nostro Paese. 

Tuttavia l’incontro, protrattosi sino a tarda serata, è stato infine aggiornato al prossimo martedì 17 febbraio, con identico ordine del giorno. 
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