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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          11 febbraio 2015
Agenzia delle Dogane e dei Monopoli

Idonei alla procedura per la III Area

Nuovi passaggi interni alle aree - Turni
La CISL FP chiede 
l’apertura del confronto
Con una nota della Federazione Nazionale, che si riporta di seguito, la nostra organizzazione ha chiesto all’Agenzia la immediata convocazione di un tavolo di confronto per l’inquadramento nella posizione F1 della III Area del personale risultato “idoneo” alla selezione per il passaggio tra le aree, nonché per definire una nuova procedura di passaggio di fascia economica riferito al 2015 e per concordare nuovi e più flessibili criteri per il personale turnista, in particolare per la prestazione lavorativa in caso di festività infrasettimanale.    

Confidiamo nella disponibilità immediata dell’amministrazione e delle altre sigle sindacali.

Al Direttore Centrale del Personale

Agenzia delle Dogane e dei Monopoli

Roma

Oggetto: Richiesta di incontro.

In considerazione dei nuovi e maggiori obblighi connessi, tra l’altro, all’incremento dei servizi doganali da implementare per l’imminente avvio dell’EXPO 2015, la scrivente richiede che venga convocato un apposito confronto con le organizzazioni sindacali per approfondire e definire le seguenti tematiche. 

In primo luogo, vista la opportunità offerta dalla legge di Stabilità 2015 - ove è previsto l’utilizzo di una procedura straordinaria di scorrimento delle graduatorie relative alla selezione interna per il passaggio alla III Area posizione economica F1 - la scrivente richiede che vengano concordemente definiti i criteri ed i termini per l’inquadramento del personale idoneo in detta selezione.    

La norma infatti coglie giudiziosamente la urgente necessità che l’Agenzia garantisca la migliore operatività doganale - richiesta con le disposizioni introdotte dalla legge 21 febbraio 2014 n. 9 -  potenziando le attività connesse al controllo ed al contrasto dell'evasione fiscale nonché alla prevenzione degli illeciti tributari ed extra tributari, impegni che prevedono non solo la adozione di immediate misure organizzative, ma anche la concreta disponibilità di professionalità adeguate.
Per le medesime finalità suesposte la Cisl Fp riconferma la necessità che l’Agenzia proceda alla conclusione - in tempi brevi - delle procedure di passaggio economico all’interno delle aree, riferite come noto all’anno 2010. 

In tale ambito il confronto con le organizzazioni sindacali che si richiede, potrà essere utile per definire una ulteriore procedura di passaggi economici all’interno delle aree, riferita all’anno 2015.  
Gli impegni maggiori contenuti nella citata norma, cui è chiamata l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, rendono peraltro indispensabile la definizione di criteri stabili e condivisi riguardo al sistema delle turnazioni. 

Come noto già nel corso di un precedente incontro la Cisl FP aveva richiesto che, per il personale turnista che opera in sedi il cui orario di servizio è stabilito in cinque o sei giorni settimanali (per il quale si pone la questione del “festivo infrasettimanale”) si sarebbe dovuto prevedere al riconoscimento, per il servizio prestato in tali giornate festive, di una indennità economica nell’ambito del Fondo incentivante annuale.

Tuttavia, poichè nelle sedi che operano per 365 giorni in h24 - ove la programmazione annuale è connessa ad un avvicendamento continuativo - si realizzano, nei fatti, entrambe le prescrizioni fornite a suo tempo dall’A.Ra.N., risulta opportuno approfondire le indicazioni sin qui fornite dall’Agenzia, in quanto in tali sedi il ciclo programmato è del tutto svincolato dalla considerazione della cadenza delle festività infrasettimanali

La Cisl FP richiede che - anche per aderire alla maggiore ampiezza dei servizi doganali richiesta dalla citata legge n.9/2014 - sul sistema delle turnazioni vengano concordate indicazioni flessibili, con un approccio attento alle modalità di organizzazione e programmazione dei turni cui sono tenuti detti uffici.  
La scrivente resta in attesa che venga convocata sulle questioni sopra sollevate una urgente riunione, per la quale si rende disponibile fin da subito. 
Si ringrazia per l’attenzione.       

                                                                           Il Segretario Nazionale                                                                  
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