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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS         9 aprile 2015

AGENZIA DELLE ENTRATE
Si avvia il percorso per la salvaguardia dei colleghi della terza area retrocessi in seconda

Nuova fase di passaggio interno alle aree
COLLEGHI DI TERZA AREA RETROCESSI IN SECONDA: Non riepilogheremo l’accaduto che, crediamo, oramai conosciuto dai più (vedi Noi Fin. 777) se non per ricordare che la retrocessione, per ora concretizzatasi nel Lazio, riguarderà inevitabilmente tutti i colleghi in servizio nelle regioni ove si è instaurato analogo contenzioso presso i TAR.

Ieri sera, come preannunciato nel precedente comunicato, tutte le OO.SS. nazionali hanno sottoscritto, con l’unica finalità di evitare che vada disperso un patrimonio di competenze ed esperienze professionali acquisite in otto anni di lavoro in terza area, una ipotesi di interpretazione autentica dell’art.102 comma 3 del CCNL 2002/5 comparto agenzie fiscali che, come noto, salvaguardava identica fattispecie riferita a procedure ancora precedenti.

Tale Ipotesi sarà inviata dall’Agenzia delle Entrate all’ARAN la quale, solo dopo aver ricevuto l’atto di indirizzo da parte della Funzione Pubblica, potrà convocare le OO.SS. firmatarie del CCNL in questione per procedere all’interpretazione autentica del citato art.102 comma 3.

Si avvia in questo modo l’unica possibilità contrattuale esistente per salvaguardare la posizione di circa 700 colleghi in tutta Italia.

Vi terremo costantemente informati sull’iter della procedura…..non perdiamo la calma… intanto alleghiamo al presente comunicato il testo integrale di quanto sottoscritto ieri
NUOVA PROCEDURA DI PASSAGGO INTERNO ALLE AREE: E’ proseguito il confronto anche su tale importante tema. Vale la pena ricordare che, con decorrenza 1.1.2015, è cessato il blocco normativo che ha impedito, per quattro anni, l’avvio di procedure di crescita professionale.


Non siamo ancora ad un possibile accordo perché per la CISL FP è indispensabile, dal momento che le risorse presenti nel FUA lo consentono, ottenere una intesa che consenta:

· Da un lato   l’avvio di una procedura nuova che favorisca la partecipazione di tutti coloro che, pur essendo già i servizio, non avevano alla data del bando del 2010 i requisiti occorrrenti, di tutti coloro che sono entrati in Agenzia dopo il 2010 ma che al 2015 hanno i due anni di permanenza nella fascia di appartenza e, dal ultimo, di tutti coloro che, pur passati nel 2010, si trovano oggi ad aver maturato cinque anni di permamnenza nella fascia di appartenenza
· Dall’altro lo scorrimento delle graduatorie del 2010

In soldoni vorremmo arrivare ad una intesa che fornisca un “ristoro economico” a tutto il personale delle Entrate (intendendo per Entrate ovviamente anche l’ex Territorio) evitando, nel contempo, possibili contenziosi….la strada è impervia perché l’Agenzia è “affezionata” solo alla nuova procedura contente ovviamente anche elementi valutativi.

Dovremo fare i conti anche con la posizione della controparte e per questo motivo la riunione è stata aggiornata, con molta probabilità, al 15 aprile p.v.
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