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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          18 maggio 2015
Agenzia delle Dogane e dei Monopoli

Idonei alla procedura di passaggio tra le aree, progressioni entro le aree con decorrenza 1 gennaio 2015, Commissioni sui giochi ed altro
Si è tenuto nella giornata del 14 maggio 2015 un incontro con l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, già richiesto peraltro dalla CISL FP nelle scorse settimane. 

In premessa è stato fornita la informazione conclusiva - prima della approvazione da parte del Comitato di Gestione -  sul  Piano della formazione 2015  che, nel suo complesso, appare proporre indirizzi che abbiamo giudicato positivi, con particolare riferimento alla formazione d’aula. 

E stato inoltre concordato di prevedere un primo incontro per definire i nuovi criteri della mobilità volontaria nazionale  2015, che sarà rivolta a tutto il personale della Agenzia (sia dell’area Dogane che dell’Area Monopoli) e che si terrà il prossimo 21 maggio. 

E’ stato anche fissato, per il 26 maggio prossimo, un incontro per definire il quadro delle risorse economiche,  fisse e ricorrenti, disponibili  per attivare  - dopo cinque anni di blocco -  una nuova procedura di progressioni economiche del personale entro le aree, con decorrenza 1 gennaio 2015, che riguarderà sia il personale dell’Area Dogane che dell’Area Monopoli. 

E’ stata affrontata poi la questione, non più rinviabile, dell’inquadramento nella posizione F1 della terza Area, del personale risultato idoneo nell’ultima procedura concorsuale. La discussione su tale argomento è in realtà divenuta il tema centrale dell’incontro, ciò  anche perché l’Agenzia ha confermato che la norma contenuta nella Legge di Stabilità 2015, in quanto disposizione “speciale”, è pienamente attuabile anche in concomitanza con il processo di mobilità che investe, come noto, il personale delle  province.  In proposito abbiamo deciso, dopo aver analizzato e valutato le diverse ipotesi di soluzione che saranno in ogni caso oggetto di ulteriore approfondimento nel corso del citato incontro del 26 maggio,  di diffondere in merito il comunicato unitario che alleghiamo. 

Sul tema all’ordine del giorno - l’organizzazione dei servizi di controllo presso le Commissioni dei Giochi del personale dell’Area Monopoli -  l’Agenzia ha aperto la discussione informando le OO.SS. circa le modifiche ipotizzate alla bozza originaria di Circolare, centrate sulla individuazione dei criteri generali che dovranno consentire e garantire  ai colleghi, che daranno la loro disponibilità a svolgere detto servizio, di fruire di un quadro organizzativo ed operativo ottimale. 

La Cisl FP, premettendo che si tratta di mettere mano ad una materia sicuramente complessa, ha ribadito che la scelta di “contrattualizzare” la remunerazione di detti servizi, comporta che  i nuovi istituti incentivanti il personale che opera presso le Commissioni (indennità e straordinario) rientrino appieno nell’ambito della contrattazione integrativa relativa all’utilizzo del cosiddetto Fondo incentivante.

La Cisl FP ha poi ribadito sul punto che, in ogni caso,  le somme -  fino ad oggi versate dai Concessionari per le attività del personale dei Monopoli presso le Commissioni – debbano essere trasferite al Fondo incentivante nel loro ammontare consolidato. Ciò indipendentemente dalla necessità, anch’essa inderogabile, di definire in contrattazione locale, tutti  gli aspetti riguardanti l’organizzazione ed i profili orari per i servizi in questione. 

L’Agenzia valuterà nei prossimi giorni le osservazioni ed i rilievi posti, fornendo una ulteriore stesura del testo della Circolare nel corso del prossimo incontro. 
Aggiungiamo che abbiamo ancora una volta richiesto che l’Agenzia si adoperi per il “passaggio di Sezione” del personale Monopoli, come previsto da una specifica norma. L’Agenzia sul punto ha assicurato che, nel caso venga confermato l’attuale modello agenziale, porterà a compimento tutti gli adempimenti per definire il processo di integrazione tra le due componenti amministrative.  
A margine dell’incontro l’Agenzia ha fornito una informativa circa gli approfondimenti effettuati – peraltro richiesti unitariamente – sulla situazione conflittuale creatasi nel Distretto della  Calabria. In particolare riguardo al “ridimensionamento” della sede del Distretto, l’Agenzia ha assicurato che non vi è alcun progetto di destrutturazione di tale sede, né del livello qualitativo e quantitativo  dei servizi resi. 

La Cisl FP, prendendo atto della disponibilità positiva dell’amministrazione, ha auspicato che il Distretto regionale voglia ora riprendere il confronto con le sigle sindacali territoriali per la sistemazione di tutte le numerose criticità evidenziatesi nelle sedi portuali ed aeroportuali della Calabria. 

Infine l’Agenzia ha assicurato la propria disponibilità a convocare a Roma,  all’inizio del mese di giugno, un incontro con il Direttore interregionale e le sigle regionali della Toscana volto a superare e “raffreddare” il perdurante conflitto legato ad alcune scelte gestionali, con riferimento specifico al trasferimento della sede dell’Ufficio delle Dogane di Firenze.
Vi terremo costantemente aggiornati circa ogni ulteriore  sviluppo.   
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In data 14 Maggio si è svolto il programmato incontro tra l'Agenzia delle Dogane e dei Monopoli e le OO.SS. nazionali.
Rispetto ai punti da discutere previsti all'ordine del giorno abbiamo chiesto all'Amministrazione che venissero prioritariamente fornite informazioni su questioni che si ritengono non più procrastinabili.
Tra queste riveste sicuramente rilievo la questione relativa allo scorrimento delle graduatorie delle procedure concorsuali per i passaggi tra le aree.
Al riguardo il Direttore del Personale Aronica, dopo aver espresso la comune volontà di giungere in tempi brevi ad una positiva soluzione della questione, ha informato che i contatti fin qui avuti con il Dipartimento della Funzione Pubblica hanno evidenziato la validità della norma (Legge di stabilità 2015), che potrà permettere ai colleghi la stipula del nuovo contratto di lavoro.
Rimangono al momento da definire con il Dipartimento della Funzione Pubblica ancora alcuni aspetti applicativi ed operativi, e a tal fine  abbiamo  chiesto e ottenuto che già nella riunione del 26 maggio p.v. vengano fornite dall’Amministrazione nuove e ulteriori  informazioni sull’iter della procedura.
Assumiamo fin da ora l’impegno nei confronti dei colleghi interessati a mantenere alta l’attenzione sulla questione e a tenervi costantemente informati.
Roma, 15 maggio 2015
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