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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS         21 maggio 2015
AGENZIA DELLE ENTRATE

730 PRECOMPILATO – CODICE DI CONDOTTA


Si è tenuto, nel pomeriggio di ieri, il previsto incontro sui temi di cui sopra. Ne riportiamo, sinteticamente, l’esito.

730 PRECOMPILATO:

L’Agenzia ha reso disponibili sul proprio sito 20 milioni di dichiarazioni.

Ad oggi,  solo 1 milione e 200 mila modelli 730 precompilati sono stati visualizzati dai contribuenti e, sempre ad oggi, solo 300 mila dichiarazioni sono state trasmesse mentre 200 mila sono state modificate dai contribuenti ma non ancora trasmesse.
A tutto ciò vanno aggiunte le circa 6 milioni di dichiarazioni che saranno trasmesse tramite gli intermediari (CAF).

L’Agenzia si aspetta il “picco” delle trasmissioni nella settimana che prevede la data di scadenza  che, come è noto, è stata fissata per il 7 luglio p.v.
Per tale motivo l’Agenzia intenderebbe prevedere, dal 29 giugno al 7 luglio c.a., un allungamento, SU BASE ESCLUSIVAMENTE VOLONTARIA, dell’orario di lavoro dei dipendenti dei CAM fino alle ore 20 e una apertura straordinaria per la domenica 5 luglio.

La CISL FP, pur riconoscendo lo sforzo straordinario messo in campo dall’Agenzia, ha chiarito che il prolungamento dell’orario di lavoro, quantunque volontario, è materia di confronto territoriale ed ha, pertanto, chiesto espressamente che siano convocate sulla materia le OO.SS. competenti nei territori ove insistono i Centri di Assistenza Multimediale.
La nostra sigla, inoltre, non ha potuto non sottolineare come una innovazione tanto importante, sulla quale già il Governo ha espresso il proprio compiacimento, sia portata avanti “tacendo”, da un punto di vista comunicativo, sulle condizioni in cui versa l’Agenzia a causa di recenti sentenze (quella sugli incaricati di funzioni dirigenziali ma anche quella che ha previsto la retrocessione di circa 700 funzionari di terza area) che ne stanno minando l’operatività.
Il Capo del Personale, rispondendo espressamente alla CISL FP, ha informato che, almeno sulla questione dei funzionari di terza area retrocessi in seconda, l’intervento della d.ssa Orlandi ha conseguito un primo importante risultato: la Funzione Pubblica, infatti, sta predisponendo la direttiva da inviare all’ARAN atto, questo, propedeutico alla convocazione delle OO.SS. firmatarie del 1° CCNL del comparto per l’interpretazione autentica dell’art.102 comma 3 (vedi Noi Fin.779)
CODICE DI COMPORTAMENTO: 

Va chiarito, in premessa, che la bozza di “Codice di comportamento”, illustrata ieri dai vertici della D.C. Audit, fonda le sue ragioni su due fonti normative (codice di comportamento dei pubblici dipendenti e linee guida della Civit, oggi Anac).

Nonostante la materia non faccia parte di quelle sulle quali si esplica il sistema delle relazioni sindacali, non abbiamo potuto sottacere il fatto che alcune previsioni del codice hanno assunto un “sapore” troppo restrittivo nei confronti dei dipendenti dell’Agenzia  che quasi quasi sembrerebbero essere un esercito di fannulloni che passa il tempo a parlar male della propria amministrazione, a telefonare tutto il giorno, a ricevere regali e quant’altro e, da ultimo a trattare male i contribuenti.


Poiché la realtà dei fatti non è questa, abbiamo chiesto alcune sostanziali modifiche del testo del Codice che auspichiamo l’Agenzia voglia accogliere
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