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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          5 agosto 2015
Decreto legislativo di riordino delle Agenzie Fiscali
Conversione in legge decreto 78/2015 Enti territoriali

Si trasmettono, di seguito, le note sul tema della Federazione Nazionale
Pareri commissioni finanze di senato e camera
Si fa seguito alle note con le quali abbiamo dato informazione delle valutazioni espresse dalla Cisl FP alle Commissioni parlamentari, nel corso delle audizioni sullo schema di decreto legislativo recante misure per la revisione della disciplina dell’organizzazione delle Agenzie fiscali in attuazione dell'art. 9, comma 1 lettera h, della legge n. 23/2014 (atto governo n. 181). 
Al riguardo, in data odierna la Commissione finanze e tesoro del Senato della Repubblica ha approvato il parere favorevole al governo con osservazioni sull’atto n. 181, nel quale registriamo che sono state accolte alcune delle indicazioni presentate dalla nostra Federazione.
In premessa, la commissione valuta con favore la "conferma del modello per agenzie", anche se il quadro evolutivo in corso rende non "valutabile nei suoi esiti il processo di accorpamento" di cui alla legge n. 135/2012. Pertanto, la commissione richiede - recuperando una delle nostre proposte - che il governo valuti la ipotesi di effettuare il monitoraggio, come peraltro stabilito all'art. 1 della legge delega, sullo stato dell'accorpamento delle agenzie fiscali e sulla struttura del gettito fiscale, anche avvalendosi di organismi terzi, quali l'Ocse.
Di seguito viene ulteriormente recuperata la proposta della Cisl FP di innalzare al 50 per cento il numero di posti da riservare ai dipendenti delle agenzie fiscali nel concorso per l'accesso alla dirigenza, che si dovrà concludere entro il 31 dicembre 2016. 
Inoltre, trova posto nel parere una ulteriore valutazione rappresentata dalla Cisl FP nel corso delle audizioni. Viene cioè richiesto al governo di adottare soluzioni in grado di garantire la copertura transitoria delle posizioni dirigenziali, vacanti per gli effetti della sentenza n. 37/2015 della Corte Costituzionale. Dobbiamo per la verità ricordare che tale richiesta ha già trovato soluzione in questi giorni nel maxi emendamento presentato dal governo al disegno di legge di conversione del decreto legge enti territoriali, di cui peraltro abbiamo già dato notizia. 
Infine, la commissione richiede che il governo valuti anche la previsione di incrementare il numero complessivo delle "posizioni organizzative speciali", in misura almeno pari al numero delle posizioni dirigenziali che lo schema di decreto stesso prescrive di ridurre.  

In conclusione, resta confermato il nostro giudizio critico sul provvedimento, soprattutto per mancanza di coraggio, in quanto a nostro avviso si è persa un’occasione per operare un vero riordino delle Agenzie fiscali.

Nella giornata di ieri anche la Commissione finanze della Camera dei Deputati ha approvato il parere favorevole al governo, con condizione e osservazioni, sull’atto n. 181 concernente lo schema di decreto legislativo recante misure per la revisione della disciplina dell’organizzazione delle Agenzie fiscali. 

I contenuti del citato parere sono sostanzialmente analoghi a quelli indicati dalla Commissione finanze e tesoro del Senato.

Lo schema di decreto legislativo ora dovrà tornare all’esame del Consiglio dei Ministri, ai fini dell’approvazione definitiva.

Continueremo a seguire l’iter del provvedimento, tenendovi informati.

Conversione in legge decreto 78/2105
Nella serata di ieri la Camera dei Deputati ha approvato in via definitiva la legge di conversione del decreto legge 19 giugno 2015, n. 78, recante “Disposizioni urgenti in materia di enti territoriali”,  con le modifiche contenute nel  maxiemendamento presentato dal governo.
Come già anticipato in precedenti comunicazioni, il provvedimento include anche disposizioni per disciplinare la situazione relativa alle posizioni dirigenziali vacanti, ed attualmente assegnate ad interim, nelle Agenzie fiscali, dopo che la sentenza della Corte costituzionale n. 37/2015 ha comportato il termine dell’attribuzione delle stesse a funzionari incaricati.
In particolare l’art. 4 bis, comma 1,  stabilisce che le Agenzie fiscali sono autorizzate ad annullare le procedure concorsuali per la copertura di posti dirigenziali non concluse e ad indire, per un numero di posti corrispondente, nuovi concorsi per soli esami da espletare entro il 31 dicembre 2016, utilizzando “modalità selettive” definite con decreto del Ministro dell’economia e delle finanze. Viene in merito specificato dalla norma che i concorsi siano avviati con priorità rispetto alle procedure di mobilità, compresa quella volontaria di cui all’articolo 30, comma 2-bis, del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, “tenuto conto della peculiare professionalità alla cui verifica sono finalizzati i concorsi stessi”, riconoscendo nel contempo al personale dipendente dalle Agenzie fiscali una percentuale non superiore al 30 per cento dei posti messi a concorso.
Il successivo comma 2 introduce una soluzione temporanea, comunque non oltre il 31 dicembre 2016, per la copertura delle posizioni dirigenziali “vacanti” per gli effetti determinati dalla sentenza n. 37/2015 della Corte costituzionale. I dirigenti di ruolo potranno delegare - con procedure di selezione trasparenti e nel limite dei posti messi a concorso - funzionari della terza area a svolgere, negli uffici dei quali hanno assunto l’interim, le funzioni ed “i connessi poteri di adozione di atti”, escluse le attribuzioni riservate ad essi per legge. A questo fine saranno attribuite temporaneamente a detti funzionari nuove posizioni organizzative speciali, che saranno finanziate con i risparmi di spesa realizzati, sino all’espletamento dei citati concorsi. 
Cordiali saluti.                                   I Segretari Nazionali Daniela Volpato – Paolo Bonomo 
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