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Agenzia delle Dogane e dei Monopoli

Idonei alla procedura per la III Area….si conclude la fase propedeutica all’inquadramento
Nella tarda serata di ieri si è concluso il confronto con l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli nel corso del quale sono stati affrontati tutti gli argomenti posti all’ordine del giorno.

Rinviando ad un ulteriore nostro commento il tema della riorganizzazione delle strutture dell’Agenzia, diciamo subito che la questione centrale della discussione è stata senza dubbio lo scorrimento delle graduatorie dei colleghi idonei alla procedura di accesso alla III Area F1.

Sul punto l’Agenzia ha confermato che le carenze rilevate ad oggi in terza Area risultano essere circa 645, informando che il prossimo Comitato di Gestione procederà alla integrazione della dotazione organica della III Area per oltre 300 unità con successiva rimodulazione degli organici delle direzioni interregionali. Lo scorrimento delle graduatorie degli idonei è così previsto per la fine del mese di novembre.   

I posti disponibili per gli idonei risulterebbero dunque essere complessivamente circa 470.

L’Agenzia ha tuttavia fatto rilevare che il piani delle assunzioni di personale delle P.A. devono necessariamente identificare la copertura economica complessiva, dunque anche quella relativa al 50 per cento di copertura dei posti con concorsi dall’esterno. Con tali motivazione, legata ai costi dei futuri ingressi – sempre in III Area  - di circa 100 dipendenti provenienti dalle province, l’Agenzia ha sostenuto di non potersi discostare dal numero già previsto in convenzione  che, come noto, è pari a circa 400 unità.     

In proposito abbiamo fatto notare che il personale proveniente dalle province  - in considerazioni delle disposizioni assunte in sede di Funzione Pubblica - dovrebbe essere considerato tra le assunzioni dall’esterno, fatto questo che consentirebbe di aumentare i posti da riservare agli idonei.

Abbiamo inoltre fatto notare, dal momento che l’Agenzia ritiene che debbano scorrere tutte le graduatorie degli idonei anche quelle di anni precedenti, che lo scorrimento delle graduatorie per l’accesso di personale alla III Area (concorso del 2001) deve essere riservato solo a coloro che, formalmente, risultano essere idonei alla procedura.

Nel corso dell’incontro abbiamo anche sottoscritto l’accordo che prevede l’aggiornamento delle sedi destinatarie della indennità di disagio che sarà a breve disponibile sul nostro sito. Ci limitiamo qui a riportare UD di Ravenna (decorrenza 31 agosto 2011) SOT di Fano (decorrenza 31 dicembre 2014) e UD Treviso (maggio 2015).  

Abbiamo poi sottoscritto l’accordo sulla ripartizione del budget di sede, anno 2013. L’elenco delle assegnazioni economiche alle sedi interregionali sarà disponibile anch’esso a breve sul nostro sito.  

In conclusione dell’incontro abbiano convenuto con l’Agenzia che la stabilizzazione dei distacchi sarà attuata entro la fine dell’anno in corso e che entro tale data saranno  avviate, previo accordo tra le parti, le procedure di mobilità volontaria nazionale. 
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Nella giornata di ieri si è tenuta la programmata riunione tra le OO.SS. nazionali e  l'Agenzia delle Dogane e dei Monopoli.

Tra gli argomenti trattati particolare importanza ha assunto l’informativa sulla questione dello scorrimento delle graduatorie delle procedure concorsuali per i passaggi tra le aree.

Come ricorderete queste OO.SS hanno da tempo chiesto all’Amministrazione di addivenire ad una decisione in ordine all’applicazione della specifica legge.

In proposito l’Agenzia ha comunicato che provvederà entro i primi giorni di dicembre all’inquadramento di circa 400 colleghi nella terza area funzionale.
Tale numero corrisponde orientativamente alla metà delle carenze della terza area nella nuova consistenza che sarà presentata al comitato di gestione del prossimo 8 ottobre secondo le indicazioni fornite dal Dipartimento delle Finanze che non aveva approvato l’ultimo aumento di dotazioni organiche.

Nella prossima riunione l’amministrazione ci fornirà ulteriori dettagli sulle modalità di assunzione nonché sui criteri per lo scorrimento delle graduatorie.

Nonostante l’importante risultato raggiunto queste OO.SS hanno chiesto un ulteriore impegno da parte dell’Amministrazione per cercare di soddisfare le aspettative della totalità dei colleghi interessati allo scorrimento delle graduatorie delle  procedure in essere.  Rispetto a tali istanze sono state assicurate ulteriori valutazioni di merito, compresa la richiesta di proroga dei termini di scadenza della norma. 
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