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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          5 ottobre 2015
Agenzia delle Dogane e dei Monopoli
Salta in parte la riorganizzazione delle Dogane

La CISL FP insiste sulle “provvidenze” dei Monopoli e sul passaggio di area
Come preannunciato con Noi Fin. n.807, integriamo le informazioni con gli argomenti oggetto del confronto di venerdì scorso che, per ragioni di urgenza, non avevamo trattato in quel comunicato. 

Riguardo al processo di riorganizzazione dell’Agenzia ci è stato confermato che non saranno attuate le decisioni del Comitato di Gestione del 30 luglio scorso con particolare riferimento alle competenze territoriali delle direzioni interregionali, ciò alla luce delle previsioni contenute in norme approvate di recente che hanno consigliato di sospendere il processo di riorganizzazione allora deciso. 

Resta la previsione, per la struttura centrale dell’Area Dogane, di far confluire l’ufficio Pianificazione Strategica e la Direzione Centrale Sicurezza nella Direzione Centrale Amministrazione e Finanza, mentre non si darà corso alla costituzione dell’Ufficio Centrale sulla trasparenza. E’ bene ricordare che la unificazione delle funzioni centrali come sopradescritte, comporterà la revisione delle posizioni dirigenziali di seconda fascia. 

.L’Agenzia ci ha inoltre illustrato i criteri per la attribuzione delle cosiddette POT che saranno a breve oggetto di una direttiva della Direzione del Personale. 

In sintesi la direttiva disporrà specifici criteri per la attribuzione delle  POT, compito che sarà affidato ai dirigenti ad interim per le sedi di propria competenza. Sarà previsto un “interpello” per ciascuna sede disponibile, mentre i candidati potranno presentare una sola istanza per tutto il territorio nazionale. La delega di funzioni sarà affidata previa valutazione comparativa delle istanze, valutazione che sarà effettuata sulla base delle previsioni contenute nella normativa vigente.  

La CISL FP in merito allo scenario delineato dall’Agenzia, ha colto l’occasione per riproporre, ancora una volta, la necessità che vengano affrontate tutte le problematiche, non ancora risolte, relative al personale dell’Area Monopoli. 

In particolare abbiamo rappresentato la necessità che si proceda alla attuazione della previsione del CCNL del Comparto ove consente il passaggio dei colleghi di I Area alla posizione F1 della II Area, nonchè si attribuiscano le cosiddette “provvidenze” di cui da tempo non si ha notizia. Sono tutte previsioni che è possibile attuare anche se, ad oggi, non sono del tutto chiare le intenzioni dell’Esecutivo sul futuro assetto del settore dei Giochi. Come è noto, peraltro, la CISL FP si è sempre dichiarata contraria alla cosiddetta “incorporazione”, ma fino a quella eventuale fase di riforma continueremo a chiedere che al personale dei Monopoli venga garantito un quadro certo di diritti, anche salariali. 

Per ciò che concerne, infine, la equiparazione dell’indennità di amministrazione (sollecitata in più documenti pervenuti alla scrivente sigla) vale la pena ricordare che quello che era possibile fare contrattualmente è stato fatto a dicembre 2014 (vedi noi Fin. 761) con una apposita intesa che ha spostato risorse fisse e ricorrenti del FUA 2013 dei Monopoli sulla voce, appunto, indennità di amministrazione,  istituto già previsto per tutti i lavoratori delle Agenzie Fiscali che, con il CCNL 2002/5 stabilizzarono parte del proprio FUA su tale voce

. Vi ricordiamo infine che nel corso dell’incontro abbiamo sollecitato l’Agenzia a convocare quanto prima il confronto sulle progressioni economiche entro le aree, nonché a ridefinire le proposte - ciò ovviamente a conclusione del contenzioso tutt’ora in atto -  per la integrazione degli uffici aventi titolo all’indennità di confine. 
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