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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          1 Dicembre 2015
AGENZIA DELLE ENTRATE
Posizioni Organizzative per l’ex Territorio

Ancora fumata nera….opinioni, per noi, incomprensibili

Ancora un nulla di fatto per l’accordo che avrebbe dovuto individuare un pacchetto di posizioni organizzative contrattuali da destinare al personale in servizio presso l’ex Territorio.


Cercheremo di illustrare, nel modo più semplice possibile, il punto di vista della CISL FP unica sigla che, ieri, avrebbe cercato di addivenire ad una intesa spendibile da subito.

· Il processo di accorpamento delle Entrate con il Territorio non è ancora concluso….infatti, come è noto, mentre si sono fuse le strutture a livello centrale e a livello regionale non è ancora neanche iniziata analoga “annessione” per ciò che concerne gli uffici provinciali.

· Per stessa ammissione dell’Agenzia, tale riorganizzazione territoriale è in fase di studio e sarà difficile che possa essere portata a compimento prima del prossimo semestre

· Per la CISL FP, quindi, sarebbe stato importante pervenire alla individuazione, seppur transitoria e parziale, di alcune posizione organizzative per il Territorio proprio per non arrivare al momento conclusivo con una Agenzia (le Entrate) che vanta una miriade di posizioni tra Esperti, Capo team, capo Area e via dicendo mentre la “sorella povera” (il Territorio) a “zero”.
· E’ comunque evidente anche per la CISL FP che, una volta completato il processo di accorpamento, sarà indispensabile ridiscutere tutte le posizioni esistenti (anche quelle delle Entrate) per addivenire ad un unico accordo unitario.

Alla luce di quanto sopra, forniamo informazione sulla proposta dell’Agenzia che si è attestata su:

138 posizioni per la figura del Conservatore graduate su quattro fasce a seconda della grandezza e complessità del territorio di appartenenza (con una forbice economica che partendo da 7500 euro arriva a 2500 euro)

17 posizioni complessive per gli uffici centrali

23 posizioni di coordinamento per gli uffici provinciali legate ai servizi all’utenza.


La CISL FP, nel rendersi disponibile ad una discussione di merito, ha chiesto:
· L’individuazione di posizioni anche per i Gerenti che, come è noto, sostituiscono, anche nelle responsabilità, i Conservatori

· L’individuazione di posizioni organizzative anche per il livello regionale

· L’implementazione di quelle di livello provinciale

· La previsione formale di un nuovo accordo complessivo al momento del definitivo processo di accorpamento

· Il finanziamento spostato sulle somme variabili del Fua e non su quelle fisse e ricorrenti che, come è noto, sono indispensabili per le progressioni economiche.

Ci aspettavamo, francamente, e come normalmente avviene l’apertura del confronto finalizzato alla ricerca di una intesa, anche mediata, tra la proposta originaria dell’Agenzia e le richieste di parte sindacale…..ed invece abbiamo assistito, non senza stupore, ad una netta chiusura delle restanti sigle che hanno dichiarato di non voler affrontare il tema se non complessivamente e al momento della definitiva integrazione delle due strutture.

Opinioni legittime ma, per noi, incomprensibili.


Comunque, per non spaccare il fronte sindacale, reduce da un importante momento unitario di lotta (manifestazione per il rinnovo del CCNL il 28 novembre u.s.), abbiamo chiesto proprio noi della CISL FP l’aggiornamento della seduta finalizzato ad una verifica interna, almeno a livello di sindacato confederale.


Per tale motivo la seduta è stata aggiornata al 10 dicembre p.v.

Detto ciò, tra le “varie ed eventuali, abbiamo posto:

· La questione delle trattenute per malattia sulla voce indennità di amministrazione tra l’undicesimo ed il quattordicesimo giorno chiarendo che si è evidentemente trattato di un “errore” di alcune strutture dell’Agenzia atteso che la stessa Direzione del Personale con nota del 10 ottobre 2008 prot.2008/150775 aveva dato indicazioni in ordine alla necessità di dare applicazione alla circolare della funzione pubblica n.8/2008. Abbiamo chiesto, quindi, di sapere perché una “negligenza” dell’Agenzia debba ora ricadere sulle tasche dei lavoratori con tanto di arretrati per ben cinque anni. Il nuovo capo del personale ha preso nota e siamo certi che nella prossima riunione potremo avere una risposta circostanziata e convincente.
· La questione delle POT: perché si spiega male il fatto che alle Entrate sia indispensabile il possesso della laurea quinquennale mentre in Dogana si partecipa anche senza titolo di studio. Abbiamo preannunciato la richiesta formale di intervento dell’organismo che ha la competenza di effettuare l’Alta Vigilanza sull’operato delle Agenzie affinchè i comportamenti delle stesse, date le stesse situazioni normative, siano quantomeno analoghi.

· La questione dei distacchi ex art.42 bis alla luce dei nuovi orientamenti legislativi che appaiono meno rigidi in relazione al tempo di permanenza in distacco per tutti quei colleghi che hanno figli inferiori a 3 anni. Su questo specifico argomento, l’Agenzia si è riservata un approfondimento, rinviando lo scioglimento della riserva al prossimo confronto.  
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