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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS        20 gennaio 2016
Agenzia delle Dogane e Monopoli

Comitato Tecnico per la revisione del sistema indennitario

Questione Porto di Palermo

Idonei

Personale Monopoli
Si è tenuta ieri presso l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli un incontro con all’ordine del giorno l’integrazione di somme del Fondo anno 2013 (Area Dogane), e la costituzione di una comitato tecnico per la revisione del sistema indennitario, con particolare riferimento alle indennità previste per legge. 

Riguardo a quanto indicato nell’ordine del giorno vi informiamo che è stata sottoscritta una intesa ove vengono stanziate specifiche somme per le direzioni Sicilia e Piemonte, Liguria e Valle d’Aosta, utili per garantire la copertura di maggiori oneri  - sempre riferiti all’anno 2013 -  a titolo di “reperibilità”. Il testo dell’intesa sarà come sempre disponibile a breve  sul nostro sito.

E’ stata inoltre formalizzata la composizione del succitato comitato tecnico amministrazione-sindacati che si riunirà, con ogni probabilità, gia nel corso della prossima settimana per approfondire le proposte di razionalizzazione e innovazione del sistema delle indennità - come noto parte essenziale del Fondo incentivante – sulla base di proposte che saranno avanzate dalla Agenzia.      

Aggiungiamo che su richiesta della CISL FP è stato definito  anche l’avvio degli incontri che dovranno portare alla definizione dei criteri e delle modalità attuative delle procedure di “passaggio di fascia economica” che, come noto, hanno  decorrenze 1 gennaio 2015 e 1 gennaio 2016.  La prima riunione è stata preventivata per la metà di febbraio. 

Nel corso dell’incontro il Direttore del Personale ha inoltre fornito una serie di informazioni che, per la loro importanza, riteniamo utile riportare di seguito.

Questione Palermo. 

In relazione alle nostre numerose  richieste di un intervento che ponesse le basi per la migliore efficienza dell’ufficio del capoluogo siciliano, da tempo in grave sofferenza per la progressiva carenza di organico (oggi superiore al 10% rispetto alla media nazionale) a fronte dell’incremento oggettivo delle operazioni doganali nel porto, l’Agenzia ha deciso, dopo un recente sopralluogo in loco, di attivare un interpello nazionale per  15 funzionari di seconda e terza Area, procedendo nel contempo alla predisposizione di iniziative volte all’efficientamento ed alla sicurezza delle strutture.  

Idonei.

La ulteriore proroga della facoltà di inquadrare i colleghi risultati idonei nella procedura concorsuale per l’accesso alla posizione F1 della terza Area, stabilita con la recente legge di Stabilità 2016, consentirà alla Agenzia di procedere  ad una ulteriore fase di scorrimento delle graduatorie regionali, secondo un processo attuativo, in fase di definizione, che continueremo a seguire costantemente. 

Per quanto riguarda la prima fase di scorrimento delle graduatorie che, come noto, riguarda 390 colleghi,  l’Agenzia ci ha confermato che a breve saranno rese note le decisioni della Sentenza del Consiglio di Stato,(vedi Noi Fin.820) fissata per domani 21 gennaio, riguardo un contenzioso presentato da tempo e riguardante i criteri individuati per la composizione delle graduatorie dei vincitori.  

Monopoli

Il direttore del Personale ha inoltre affrontato la questione del superamento della “sezione” Monopoli  -  ricorderete una norma in tale senso presentata alla legge di Stabilità ma poi bocciata  -  informando che l’Agenzia ha ritenuto di dover insistere sulla necessità di superare la attuale divisione che mantiene, tra l’altro, una differenza stipendiale con l’Area dogane, favorendo la presentazione di un emendamento, con analoghe finalità, al decreto cosiddetto “milleproroghe” attualmente in discussione parlamentare. Anche sull’esito di questa norma vi terremo costantemente informati. 
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