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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          10 febbraio 2016
Agenzia delle Dogane e dei Monopoli

La sentenza del Consiglio di Stato consente di attivare l’inquadramento degli idonei.

Vi alleghiamo la nota unitaria con la quale abbiamo richiesto all’Agenzia  - considerati gli esiti della Sentenza del Consiglio di Stato  -  l’attivazione della procedura di inquadramento dei colleghi idonei alla selezione per l’accesso alla posizione F1 della III Area. Abbiamo peraltro fatto rilevare che, per il buon esito dell’intero processo che riguarda tanti colleghi, riteniamo indispensabile che l’Agenzia renda noto il piano per la ulteriore fase di scorrimento delle graduatorie, scorrimento consentito, come noto, dalla legge di Stabilità 2016.  
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Segreterie  nazionali  Agenzie  fiscali

Al Dott. Alessandro Aronica

Direttore del Personale

Agenzia delle Dogane e dei Monopoli
Roma
Oggetto: Scorrimento graduatorie idonei alle selezioni per l’accesso alla posizione F1 della III Area.


Le scriventi, tenuto conto della recente decisone adottata dal Consiglio di Stato, conclusiva del contenzioso instaurato  da alcuni dipendenti in ordine alla procedura di cui all’oggetto, valutano che tale circostanza consenta alla Agenzia  - anche sulla scorta delle disposizioni contenute nella legge di Stabilità che prescrivono la proroga al 31 dicembre 2016 della facoltà di scorrimento delle graduatorie in questione -  di procedere da un lato all’inquadramento del personale ricompreso nei posti disponibili come individuati nella Determina direttoriale dello scorso 17 dicembre 2015 e dall’altro alla individuazione della disponibilità di posti per la ulteriore fase di scorrimento riferita all’anno 2016. 


In merito le scriventi ritengono che ai fini del miglior esito della procedura sia necessario che il personale interessato venga posto a conoscenza delle determinazioni che l’Agenzia si accinge ad adottare, anche attraverso la convocazione di un apposito incontro con le OO.SS. per il quale le scriventi si rendono fin da adesso disponibili.   


In attesa di riscontro si porgono distinti saluti
Roma 10 febbraio 2016
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