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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS        2 Maggio 2016
AGENZIA DELLE ENTRATE

Posizioni Organizzative Territorio: firmata l’intesa
Siglato l’accordo che prolunga a tutto il 2016 l’orario prolungato dei  front office aree metropolitane
Nessuna intesa sulla Voluntary Disclosure

Progressioni economiche: a giugno le graduatorie
Ulteriore pausa sulla chiusura degli uffici territoriali

In realtà l’esito della riunione, per grosse linee, è tutto nel titolo; vale la pena però approfondire punto per punto come sono andate le cose:

POSIZIONI ORGANIZZATIVE AREA TERRITORIO: 

Come è noto, la CISL FP è da tempo che si batte per addivenire ad una intesa che, stante l’accorpamento delle Entrate con il Territorio, riconosca finalmente le professionalità dei funzionari area Territorio, prima “annessi” e fin qui trattati come i “parenti poveri”. 
E’ stato un percorso lungo, irto di ostacoli, ma alla fine ce l’abbiamo fatta.
Ci spiace dover prendere atto che solo Salfi e Cgil abbiano condiviso con noi questo obiettivo.

L’intesa è, come avevamo chiesto, assolutamente transitoria in considerazione del fatto che tutte le posizioni organizzative, anche quelle delle Entrate, entro fine anno dovranno essere riviste alla luce dell’integrazione operativa degli uffici territoriali.
L’accordo siglato ha, dunque, valenza 1° luglio/31 dicembre 2016 ed è finanziato con i residui dello stanziamento fissato nel 2010 per le PO delle Entrate, senza ulteriori prelievi dal FUA.

Le PO individuate si riferiscono a:

Capo Reparto Servizi di Pubblicità Immobiliare graduato su quattro fasce (da un minimo di 2500 euro ad un massimo di 7.500 euro) nonostante la richiesta delle sigle firmatarie di attestarsi su tre fasce (vedi Nota a verbale) 
Capo Reparto Servizi all’Utenza retribuzione annua euro 5.100
Capo Reparto Gestione banche dati e Servizi Catastali retribuzione annua euro 3.400
Capo Reparto Servizi Tecnici retribuzione annua euro 3.400
Esperto per gli uffici Centrali retribuzione analoga a quelli delle Entrate

ORARIO PROLUNGATO FRONT OFFICE AREE METROPOLITANE
La posizione della CISL FP è nota da tempo, noi siamo assolutamente favorevoli a che nelle aree metropolitane l’orario di apertura al pubblico impedica file chilometriche di contribuenti, alimentando, peraltro, un atteggiamento ostile dei contribuenti nei confronti dei dipendenti dell’Agenzia. 

Per tale motivo abbiamo sottoscritto, sempre e solo con Salfi e Cgil, l’intesa che prolunga per tutto il 2016 i termini dell’accordo del 12 ottobre 2015 secondo le stesse modalità e con la stessa remunerazione.

VOLUNTARY DISCLOSURE

Che dire….alleghiamo il comunicato unitario
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Coordinamenti  Nazionali Agenzie Fiscali
Posizione di chiusura dell’Agenzia delle Entrate

sulla Voluntary Disclosure

Nel corso della riunione fiume di ieri all’Agenzia delle Entrate, abbiamo ricevuto una informativa da parte del Direttore Centrale Accertamento dott. Aldo Polito, che, unitamente al Direttore Centrale del Personale dott.ssa Calabrò, ha illustrato le modalità operative delle lavorazioni delle istanze “Voluntary Disclosure”.

L’intervento, prettamente tecnico, non è stato ritenuto soddisfacente rispetto ai quesiti posti e alle criticità sollevate dalle OO.SS., firmatarie di questo comunicato.

In particolare, nulla è stato chiarito in merito alla “ricaduta” che l’attività di liquidazione delle istanze in argomento avrà sul personale, sia in termini di leva gestionale, che in termini di responsabilità correlate agli ulteriori “pesanti” carichi di lavoro.

A fronte di nessun impegno fattivo da parte dell’Agenzia ed in relazione alle forti  preoccupazioni espresse dal personale, le scriventi OO.SS. ribadiscono con fermezza la necessità di una concreta apertura della Parte datoriale, con un confronto effettivo sul piano aziendale, in attesa della quale non possono che essere confermati tutti gli stati di agitazione proclamati unitariamente nelle Regioni maggiormente interessate dal fenomeno.

Le OO.SS. scriventi non permetteranno all’Agenzia di effettuare l’ennesima operazione di immagine a costo zero.
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	CGIL FP
	CISL FP
	UIL PA
	    Confsal-SALFi
	       FLP

	Boldorini

Di Leo
	Silveri
	Cavallaro
	Sempreboni

Sparacino
	   Cefalo

   Patricelli


CHIUSURA UFFICI TERRITORIALI

Con il Noi Fin. 835 abbiamo pubblicato una nota unitaria di protesta sull’informativa dell’Agenzia di chiusura di ulteriori  uffici territoriali.

La protesta nasceva dal fatto che l’Agenzia si era impegnata a sospendere tali chiusure fino alla conclusione del confronto sul modello e la collocazione dei futuri uffici integrati Entrate/Territorio….confronto non ancora avviato.
Nel corso del confronto sul tema, l’Agenzia, nel confermare la sola chiusura dell’ufficio di Santa Maria Capua Vetere, ha ribadito l’intenzione di aprire appena possibile un tavolo per l’approfondimento di tutti i processi di integrazione operativa degli uffici territoriali propedeutico a qualsiasi decisione di chiusura degli uffici delle Entrate.

INFORMATIVE
Mobilità Volontaria Nazionale: sono confermate tutte le date previste dalla procedura ivi comprese le date di decorrenza dei trasferimenti,  già stabilite per il 4 luglio 2016.
Progressione economiche : Graduatorie entro Giugno 2016, arretrati all’1.1.2015.
Anticipo FUA 2015: erogazione, salvo imprevisti, con le spettanze di giugno 2016.
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