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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          12 luglio 2016


Agenzia delle Dogane e dei Monopoli

Il direttore dell’Agenzia assume l’interim del Personale.

Immediata nota unitaria con la richiesta di garantire gli impegni già assunti e la prosecuzione del confronto sulle progressioni economiche
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SINDACATO AUTONOMO
LAVORATORI FINANZIARI




                     
Al Dott. Giuseppe Peleggi

Direttore dell’Agenzia delle dogane

e dei Monopoli

Roma


Egregio Direttore, 


le scriventi OO.SS. prendono atto dell'assunzione da parte Sua dell'incarico ad interim di Direttore Centrale del Personale, con nota indirizzata peraltro solo alle strutture dell’Agenzia.  


Premesso quanto sopra, nell'ottica di mantenere corrette relazioni sindacali, le scriventi - restando improcrastinabile la risoluzione delle vertenze oggetto della nota unitaria, inviataLe in data 30 giugno 2016 - ritengono che siano confermati gli impegni assunti dall’amministrazione nel corso dell’incontro dello scorso 8 luglio. 


Ricordiamo in merito che in detto incontro l'amministrazione ha comunicato di essere in grado di concludere entro il prossimo mese di settembre il processo di superamento della Sezione Monopoli ed il completo scorrimento delle graduatorie dei dipendenti idonei alle selezioni per l’accesso alla III Area. 


Inoltre, nella stessa sede, si è concordato di definire, in considerazione della assoluta urgenza, l’accordo sui passaggi di fascia economica in un apposito incontro, tutt’ora fissato per giovedì 14 luglio alle ore 10.30.  

Le scriventi sono pertanto a chiederLe di voler confermare la data dell'incontro sulle progressioni economiche di cui sopra.


Certi di una Sua sensibilità al riguardo le scriventi restano in attesa di cortese riscontro.

Roma 12 luglio 2016
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