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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          12 luglio  2016
Agenzia delle Entrate

Presentato il Piano aziendale 2016

Sottoscritti gli accordi per la suddivisione 

delle risorse del Fondo 2014


L’Agenzia delle Entrate ha presentato, nel corso dell’incontro tenutosi ieri, 11 luglio, il Piano Aziendale 2016 che sarà parte integrante della prossima Convenzione 2016/2018 che sarà sottoscritta, dopo il previsto confronto con il sindacato,  con il Ministro dell’Economia e delle finanze. 


Diciamo subito che la CISLFP ha espresso la propria insoddisfazione per il fatto che, da alcuni anni, la presentazione del Piano alle OO.SS. avviene nel mese di luglio anzichè, come sarebbe corretto, ad inizio anno. Il ritardo nella presentazione del Piano è peraltro tanto più incomprensibile se si considera che gli obiettivi strategici per le agenzie fiscali sono fissati dal Ministro dell’Economia e delle finanze a dicembre dell’anno precedente. 


Abbiamo inoltre fatto osservare che il Piano, dopo l’approvazione del decreto legislativo n.157/2015,  sposta, in modo importante, le linee di attività dell’Agenzia sulla prevenzione della evasione fiscale; proprio per tale innovazione l’area controlli viene dal 2016 divisa in  “prevenzione” e “contrasto”. Sul punto abbiamo fatto osservare che tali innovazioni, che spostano l’attenzione della Agenzia dall’accertamento alla compliance, imporrebbero che venisse riconsiderato, proprio in occasione della prossima stipula della Convenzione, il modello ed anche la composizione del finanziamento - fino ad oggi tarato sui criteri del cosiddetto comma 165 -  che verrà erogato sulla base dei risultati raggiunti.  


Peraltro abbiamo ribadito, nel corso dell’incontro, che gli elementi innovativi delle linee di attività dell’Agenzia, tra i quali la  “voluntary disclosure” - introdotta nel 2015 e che dunque entra appieno tra gli obbiettivi da incentivare - impongono la revisione dell’accordo, oramai datato,  sui criteri e la pesatura delle attività produttive da incentivare. Abbiamo affermato che tale revisione è ineludibile per la Cisl; in proposito abbiamo dichiarato di condividere le iniziative unitarie di quelle realtà territoriali, come la Lombardia, dove il carico di lavoro dei funzionari che si occupano di tali innovative attività è stato - e sarà - più marcato ed impegnativo.    


La nostra sigla su questo punto è assolutamente decisa ad ottenere dall’Agenzia l’apertura di un tavolo di confronto, che sarebbe utile avviare a ridosso della prossima sottoscrizione della Convenzione. 


Il Piano, nella parte risorse umane,  conteneva tra l’altro il riferimento solo alle progressioni di fascia economica anno 2015, le cui graduatorie, vi informiamo,  saranno rese pubbliche entro il prossimo 20 luglio. Anche su questo punto abbiamo chiesto che nel Piano si faccia espresso riferimento anche alla ulteriore procedura, già concordata,  riferita all’anno 2016.  


Abbiamo poi sottoscritto gli accordi che provvedono,  per l’anno 2014, a suddividere - tra personale non dirigente e dirigente - le somme del comma 165 e della Quota incentivante. 

Rispetto alla somma pari a  € 156.973.200 di cui al decreto comma 165,  una quota pari all’8% (euro12.557.856) è stata assegnata per il personale dirigente. 
La Quota incentivante è stata destinata per un importo pari a euro 77.870.854 al Fondo per il personale livellato, mentre euro 1.860.000 sono destinati al finanziamento della retribuzione di posizione e di risultato dei dirigenti. 
Nella giornata di domani il confronto proseguirà per la definizione dei criteri di utilizzo delle risorse.


Infine l’Agenzia ha presentato una iniziativa operativa per il “controllo degli strumenti di lavoro” del personale. La proposta  - di cui vi riferiremo più dettagliatamente nei prossimi giorni -  si è subito dimostrata fuorviante, pericolosa e, sotto certi aspetti, controproducente rispetto alle stesse finalità dichiarate, tanto è vero che l’amministrazione ha deciso, alla fine di un confronto serrato,  di compiere ulteriori approfondimenti ed eventualmente attivare un nuovo momento di confronto.  
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