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AGENZIA DELLE ENTRATE

Iniziata e sospesa la trattativa sul Fondo 2014

IL NO DEL SINDACATO AI TAGLI 

DEL COMMA 165

Nel corso dell’incontro tenutosi ieri13.07.2016 le scriventi OO.SS. hanno posto all’Agenzia delle Entrate la “pregiudiziale finanziaria” in merito alla proposta dell’ennesimo taglio di oltre 45 milioni di euro sulle somme dell’ex comma 165, assegnate dal Ministro con il relativo Decreto per il finanziamento del salario accessorio per l’anno 2014.

Trattasi di un’inaccettabile ulteriore decurtazione, oltre a quelle già operate a monte del finanziamento di detto istituto incentivante. 

L’Agenzia ha imputato tale taglio all’interpretazione degli organi  di controllo di legittimità contabile.

Sulla scorta di quanto sopra abbiamo dichiarato la nostra indisponibilità a sottoscrivere un accordo che prevedesse tali tagli, ed abbiamo chiesto ed ottenuto dall’Agenzia una sospensione del confronto, allo scopo di attivare tutte le iniziative necessarie per rimuovere gli ostacoli frapposti, che appaiono sempre più inaccettabili alla luce degli obiettivi sempre più sfidanti chiesti al personale, in un’Agenzia alle prese con l’ennesima, discutibile, riorganizzazione operativa.

L’Agenzia si è impegnata a rappresentare all’Autorità politica e agli organi di controllo la necessità di non penalizzare ulteriormente il personale dell’Agenzia, impegnato nello svolgimento di compiti sempre più impegnativi al servizio del Paese.

Le Scriventi OO.SS.,  dal canto loro,  attiveranno da subito tutti gli interventi presso l’Autorità politica, anche in vista della riunione sulla firma delle Convenzioni 2016/2018, per impedire tali decurtazioni che, ove non scongiurate, sarebbero non solo inaccettabili a fronte dell’impegno e della professionalità profusa, ma  produrrebbero i suoi effetti negativi anche sugli anni a venire  sull’entità  complessiva delle somme a disposizione dei lavoratori e delle lavoratrici dell’Agenzia.

Roma, 13/07/2016
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