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              Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AAMS         21 lulglio 2016
AGENZIA DELLE ENTRATE
Pubblicate le graduatorie dei passaggi di fascia economica 2015

Apprendiamo con soddisfazione che sono state pubblicate ieri le graduatorie relative ai passaggi di fascia economica 2015 .

L'accordo, lo ricordiamo, fu sottoscritto nel corso del 2015 dalla CISL FP, insieme a Cgil e Salfi.  

Grazie alla nostra firma oggi 17.595 colleghi, appartenenti anche a quelle sigle (e i loro responsabili nazionali)  che non sottoscrissero e criticarono l'accordo, possono finalmente  vedersi riconosciuti  - dopo cinque anni di "blocco" imposto per legge - crescita ed impegno  professionale e lavorativo che si sostanzia, dal 1 gennaio del 2015, con un incremento stipendiale corrispondente alla fascia economica superiore. 

Siamo convinti - ed in questo senso assumiamo un impegno concreto -  che il riconoscimento delle professionalità esercitate dal personale dell'Agenzia debba essere tradotto nelle progressioni economiche anche per il 2016, che dovranno dunque essere concordate e programmate  tramite l'utilizzo delle risorse certe dell'Agenzia.   
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