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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          26 Luglio 2016
AGENZIA DELLE DOGANE E DEI MONOPOLI

Confermati gli impegni su idonei e superamento della Sezione monopoli 

Sottoscritti gli accordi che avviano

 le progressioni economiche  

Si è concluso nella tarda serata di ieri l'atteso confronto con l'Agenzia delle dogane e dei Monopoli, al quale ha partecipato il Direttore Dott. Peleggi che, come noto, ha assunto da qualche giorno anche l'incarico di Capo del Personale. 


Si è trattato di un incontro che ci ha consentito di affrontare e  definire - anche con la sottoscrizione di accordi -  tutti i temi oggetto della richiesta unitaria inviata al Direttore lo scorso 30 giugno. In conclusione dell'incontro è stato stilato il comunicato unitario che riportiamo di seguito. 


Peraltro in avvio di riunione ci è stato presentato il Piano aziendale, che sarà portato al prossimo confronto - nel quadro della definizione delle Convenzioni 2016  - che il Ministero dell'Economia e delle Finanze ha convocato per il 2 agosto. Su questo specifico aspetto vi rimandiamo al citato comunicato unitario.  


Su gli altri temi riteniamo importante un nostro approfondimento, utile per la migliore informazione ai colleghi. Andiamo con ordine. 

Progressioni economiche - Abbiamo ribadito, nel corso del'incontro, la assoluta, inderogabile urgenza di concordare subito i criteri di attuazione delle progressioni economiche, sulla base di quanto stabilito con le ipotesi sottoscritte lo scorso 17 dicembre. E' del tutto evidente infatti che solo l'immediato avvio delle procedure di selezione può consentire la conclusione delle stesse entro l'anno in corso. 

Questo traguardo era ed è irrinunciabile per la nostra Federazione, che denuncia da tempo i ritardi che l'Agenzia ha mostrato  sulla materia. Il fatto poi che gli organi di controllo, come peraltro noto da tempo,  eccepiranno sulla decorrenza delle progressioni che, lo ricordiamo, era stata fissata al 1 gennaio 2015, non è mai stato per la Cisl un buon motivo per non attivare le procedure.    

Sul punto possiamo oggi riferirvi che il Direttore dell'Agenzia ha immediatamente compreso la nostra posizione, tanto che, nella stessa seduta, abbiamo potuto sottOscrivere i due accordi che definiscono i criteri di attuazione delle progressioni,  per un numero di posti pari a circa 2.500 per le dogane e circa 850 per i monopoli. .   In particolare abbiamo convenuto che il "modello", già attuato per i precedenti passaggi del 2010, fosse quello che da le maggiori garanzie di celerità di attuazione.  Peraltro il requisito di permanenta nella stessa fascia economica, stabilito in 8 anni per le dogane ed in 5 anni per i monopoli, fa si che - per questa procedura -  il criterio della valutazione delle attività individuali, che si accompagna alla "esperienza professionale" ed ai "titoli di studio", abbia una valenza del tutto irrilevante.   

Abbiamo inoltre sottoscritto un protocollo di intesa - relativo alle ulteriori procedure finanziate con gli accordi dello scorso 17 dicembre - che impegna le parti a definire entro e non oltre il prossimo mese di settembre, i criteri attuativi di nuove progressioni per un numero di posti corrispondente a oltre 3.000 per le dogane e circa 600 per i monopoli. 

Idonei - Anche questa battaglia che la Cisl ha voluto con determinazione portare fino all'esito positivo per tutti i colleghi idonei alla procedura concorsuale di accesso  alla III Area, possiamo dire di averla conclusa ieri con un risultato che, se conferma da un lato gli impegni già assunti in passato dall'Agenzia,  ci consente di avere  un quadro definitivo del percorso che approderà all'inquadramento degli interessati.

Il Direttore in effetti ci ha confermato che entro il mese di settembre l'Agenzia procederà alla rideterminazioni delle dotazioni, con un deciso incremento di organico in III Area e che il relativo atto sarà immediatamente portato per la delibera del Comitato di Gestione.  I tempi di definizione della delibera e le ulteriori procedure di attuazione ci è stato preannunciato si concluderanno con l'immissione dei circa 190 colleghi entro il mese di novembre. 

Abbiamo in proposito chiesto - per la considerazione che la nostra sigla segue da tempo la problematica con l'Ufficio Normativa del Lavoro - che l'Agenzia risolva anche la posizione dei 10 idonei la cui immissione nella posizione F1 della III Area è stata sospesa per effetto di contenziosi in atto. In proposito possiamo riferirvi che il Direttore, alla luce di una recente sentenza che risolve a favore dell'Agenzia uno dei contenziosi, ha già disposto una immediata interlocuzione con l'Avvocatura dello Stato al fine di arrivare all'inquadramento degli interessati nel corso del prossimo mese di settembre.   

Superamento della Sezione Monopoli - Come ricorderete nello scorso incontro avevamo avuto assicurazione che il provvedimento che deve equiparare la indennità di amministrazione del personale dei Monopoli rispetto a quella percepita dal personale delle dogane, sarebbe stato definito nella arco dei prossimi tre mesi. In tal senso l'Agenzia ieri ci ha confermato modalità e tempi di attuazione della piena equiparazione stipendiale di tutti i dipendenti dell'Agenzia. 
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Nella giornata di ieri si è svolto il programmato incontro tra l'Agenzia delle Dogane e dei Monopoli e le OO.SS. nazionali.  
In apertura il Direttore Centrale Pianificazione Amministrazione e Sicurezza sul lavoro, Dott. Lo Surdo, ha presentato alle OO.SS.  il “Piano strategico dell’Agenzia” che ricalca, in linea generale, l’impostazione degli anni precedenti, con un incremento percentuale dell’area di compliance. 
Al riguardo, considerata la cronica carenza di personale, abbiamo manifestato l’esigenza che gli obiettivi di Piano fossero commisurati alle effettive dotazioni organiche dell’Agenzia. In merito è stato garantito che, rispetto ai risultati raggiunti negli anni passati,  i target per il 2016 tengono in debito conto tale circostanza ed in tale senso risultano “adeguati” rispetto alla attuale consistenza del personale.
Inoltre, sempre con riferimento al Piano,  dobbiamo sottolineare positivamente che esso contiene l’impegno dell’Agenzia alla assunzione degli ulteriori idonei alla procedura concorsuale di accesso alla III Area,  come peraltro anticipato  nel corso dell’ultima riunione. 
Al riguardo, tra l’altro, il Direttore Peleggi ha confermato la volontà dell’amministrazione di giungere entro la fine dell’anno allo scorrimento totale delle graduatorie degli idonei. Sul punto saranno presentate, entro il mese di settembre, per la delibera del Comitato di Gestione, le nuove dotazioni organiche, propedeutiche come noto al successivo inquadramento degli idonei. Su questo punto continuiamo a garantire la massima attenzione, anche in considerazione dei tempi ristretti a disposizione.  

Per quanto riguarda i passaggi economici abbiamo, finalmente, sottoscritto gli accordi sui criteri  per la definizione delle procedure selettive per gli sviluppi economici all’interno delle aree, con decorrenza da l° gennaio 2015, sia per l’Area Dogane che per l’Area Monopoli. I criteri, in sostanza già attuati per i precedenti passaggi del 2010, sono gli unici, in quanto già collaudati, che garantiscono la conclusione delle progressioni entro l'anno. 
      Aggiungiamo inoltre che i requisiti di permanenza  -  più di 8 anni per le dogane e più di 5  anni per i monopoli - rendono omogenea l’attribuzione dei punteggi. tra esperienza professionale, titoli di studio e valutazioni di prestazioni individuali, e tengono conto delle diverse tempistiche e del numero dei passaggi con i quali si sono sviluppate le precedenti procedure, nelle due amministrazioni,  prima dell’accorpamento.     

E' per noi importante avere inoltre sottoscritto un protocollo di intesa che impegna le parti a definire, entro settembre, i nuovi criteri attuativi delle progressioni 2016, già finanziate, come noto, con le ipotesi sottoscritte lo scorso dicembre. 

In ordine al superamento delle Sezioni –dogane e monopoli- il Direttore Peleggi ha confermato che l’Agenzia sta ponendo in essere tutte le azioni propedeutiche, anche con gli organi esterni all’Agenzia, al fine di chiudere il tutto entro i termini,  non derogabili, previsti dalla specifica norma di legge 
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