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                    Coodinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS             12 settembre 2016

Agenzia delle Dogane e dei Monopoli
Richiesta unitaria: riaprire il confronto

In  data odierna abbiamo inviato al Direttore dell'Agenzia delle Dogane e dei Monopoli la richiesta di incontro unitaria che riportiamo di seguito. 
Come ricorderete, nel corso dell'incontro dello scorso 25 luglio, avevamo assunto l'impegno congiunto per un'ulteriore incontro da convocare nel corso del mese di settembre, utile a definire tutta una serie di questioni che, tra l'altro, devono essere assolutamente concluse entro il 31 dicembre. 

Ci riferiamo in particolare:
· procedure di passaggio economico relative al 2016, rispetto alle quali sono già stati definite le risorse utilizzabili che ammontano, complessivamente, a circa 7 milioni di euro.   Dobbiamo ora andare a concordare i criteri attuativi di questa che nei fatti è la "seconda fase" dei passaggi di fascia, dopo quella già in corso (i bandi sono stati pubblicati oggi)  con la quale si è riconosciuta la crescita professionale di quei colleghi   Richiesta - sia dell'Area Dogane che dei Monopoli -  che  da più tempo (anche otto anni)  si trovano nella stessa posizione economica. 

Rispetto a coloro che, in questi giorni, hanno sollevato criticato su questa parte dell'accordo riteniamo di ricordare che il blocco delle procedure, imposto dalla normativa approvata nel 2010 ha, in effetti, impedito, da quell'anno, qualsiasi procedura di progressione economica in tutta la P.A.. La riapertura del ciclo delle progressioni economiche  - con poche risorse economiche e con il termine perentorio del 31 dicembre 2016 per la loro conclusione -  non poteva dunque non tenere conto della maggiore permanenza nella stessa fascia economica.  I nuovi criteri che dovremo definire nei prossimi giorni - per circa 3900 posti  - consentiranno a tutto il personale delle dogane e dei monopoli  - fatta eccezione per coloro che hanno fruito della procedura in corso -  di partecipare appunto a quella che abbiamo definito "seconda fase". 
· superamento della Sezione Monopoli che, come noto consentirà la “parificazione stipendiale” di tutto il personale dell'Agenzia. Sulla base degli impegni già assunti, l'Agenzia dovrà fornirci, nel corso dell'incontro che abbiamo richiesto,  elementi certi relativi ai tempi di attuazione della normativa che, tuttavia, dovrà in ogni caso essere attuata entro l'anno.  
· inquadramento degli idonei alla procedura concorsuale di accesso alla III Area. Anche su questo aspetto si era convenuto lo scorso 25 luglio sulla necessità che, entro il mese di settembre, fossero ridefinite le dotazioni organiche, così da consentire di completare il processo di inquadramento del personale interessato (circa 190 colleghi) attraverso l'approvazione delle stesse da parte del Comitato di Gestione e del successivo "spacchettamento" a livello di direzioni interregionali. Sempre entro settembre l'Agenzia si era inoltre impegnata a procedere all'inquadramento di quegli idonei il cui contratto fu sospeso per il contenzioso (ora superato)  in atto.  Sul punto dovremo avere tempi e modalità definitive. 
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Al Direttore dell’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli 

Dott. G. Peleggi
OGGETTO: Richiesta di incontro


Egregio Direttore,

le scriventi OO.SS., preso atto positivamente della certificazione dell’Accordo sui passaggi economici del 25/08/2016, chiedono di convocare quanto prima un incontro per definire i seguenti argomenti:

· definizione criteri per i passaggi economici anno 2016 (come già previsto dalla pre-intesa del 25/07/2016)

· tempistiche superamento delle Sezioni Dogane/Monopoli 

· tempistiche scorrimento delle graduatorie  dalla 2^ alla 3^ Area Dogane

· definizione dei criteri per la Mobilità volontaria nazionale

Certi della Sua sensibilità al riguardo, in attesa di riscontro, si porgono cordiali saluti.

Roma 12 settembre 2016
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