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SEGRETERIE NAZIONALI AGENZIE FISCALI
Al Direttore dell’Agenzia delle Entrate 

Rossella Orlandi 

Oggetto richiesta ripresa del confronto negoziale 

Le Scriventi Segreterie nazionali con la presente nota sollecitano l’immediata ripresa del confronto negoziale per definire le numerose questioni aperte che necessitano di risposte adeguate in tempi brevi, e non comportamenti attendistici e dilatori, come invece ci pare scorgere da parte dell’Agenzia.

In particolare è indifferibile aprire da subito la trattativa per definire criteri e posti della procedura di sviluppo economico 2016 per scongiurare ulteriori inaccettabili differimenti temporali imposti dalle interpretazioni restrittive e unilaterali di Funzione Pubblica e IGOP.

Confronto che dovrà prevedere anche le necessarie risposte da dare al personale dell’Agenzia che in questi mesi è stato oggetto di retrocessioni, imposte da provvedimenti giurisdizionali su procedure svolte negli anni precedenti, e che adesso, pur in presenza di norme speciali emanate a loro salvaguardia, si vede invece doppiamente penalizzato.

Chiediamo inoltre di conoscere lo stato della verifica che dovrebbe essere in corso presso il Ministero dell’Economia per scongiurare il taglio delle risorse del comma 165 anno 2014 e le azioni dell’Agenzia in tale direzione.

Per noi, lo ribadiamo ancora una volta, è urgente definire l’accordo per la ripartizione del Fondo 2014 in tempi brevissimi e senza ulteriori inaccettabili decurtazioni.

Si resta in attesa di cortese, urgente, riscontro 
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