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Coordinamenti Nazionali Agenzie Fiscali     

AGENZIA DELLE ENTRATE

Nuove progressioni Economiche 2016….immotivato irrigidimento dell’Agenzia

Come è noto da qualche tempo stiamo, faticosamente, portando avanti una complessa trattativa per ottenere una nuova procedura di passaggio di fascia economica utilizzando le risorse dell’anno 2016 anche se la decorrenza dei nuovi passaggi -  causa  una singolare interpretazione della funzione pubblica – potrà essere solo quella dell.1.1.2017 perché solo nel 2017 potranno vedere la luce le relative graduatorie.


Va ricordato in premessa come, per tale istituto, siano utilizzabili solo le risorse fisse e ricorrenti rivenienti nel FUA.


Solo oggi, dopo innumerevoli richieste, l’Agenzia ha finalmente dato conto delle risorse fisse e ricorrenti presenti nel FUA 2016 che riportiamo di seguito:

risorse complessivamente presenti






circa 210 milioni di euro

da ciò vanno detratte somme già impegnate (progressioni 2005/2010/2015, stabilizzazione su Indennità di amministrazione, centralinisti non vedenti) e quindi non disponibili per la contrattazione pari a circa 185 milioni di euro.


Ricapitolando nel FUA 2016 sarebbero presenti somme fisse e ricorrenti utili per nuove progressioni economiche pari a 25 milioni di euro che consentirebbero, numero più o numero meno,  circa 15.000 posti disponibili.


La proposta dell’Agenzia è stata quella di utilizzare 14 milioni di euro pari a circa 9000 progressioni, la richiesta di parte sindacale è stata quella di utilizzarne almeno 17 o 18 milioni di euro onde evitare il prosciugamento completo delle risorse fisse.


Nessuna apertura si è registrata da parte del Capo del Personale che continua a dare dimostrazione di irrigidimenti fuori luogo rispetto al momento critico che sta attraversando l’Agenzia.

Per le scriventi comunque la partita non è chiusa così come non riteniamo chiusa la vicenda, pure trattata nel confronto odierno, della prossima scadenza degli artt. 17 e 18 del CCNI (Posizioni Organizzative e di responsabilità) rispetto ai quali, anticipiamo di aver chiesto espressamente l’interpello per le tutte le posizioni e una rivisitazione complessiva delle stesse.

Chiameremo in causa il Direttore dell’Agenzia se nelle prossime ora non si dovessero registrare ripensamenti di migliore buon senso.
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