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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          2 Novembre 2016
AGENZIA DELLE DOGANE E DEI MONOPOLI
L’Agenzia conferma tutti gli impegni

Siglati importanti accordi per il personale

Di seguito alla richiesta unitaria con la quale avevamo sollecitato la definizione di numerose questioni riguardanti il personale, si è tenuto ieri un incontro alla presenza del Direttore Dr. Peleggi  che, a nostro avviso, ha costituito un importante momento per le  relazioni sindacali con l'Agenzia. 

In effetti l’incontro, che si è aperto affrontando la discussione sulla vertenza proclamata a Genova della quale vi riferiremo a parte, ha prodotto, a conclusione di un serrato confronto, il raggiungimenti di intese su tutte le richieste rappresentate dal sindacato. 

Riportiamo di seguito, in sintesi, i contenuti degli accordi sottoscritti ieri. 

FONDO 2014 


Abbiamo proceduto sul punto alla sottoscrizione definitiva della preintesa, dopo la approvazione da parte degli organi di controllo esterni, sia per l'Area Dogane che per l'Area Monopoli. Nell'ambito del Fondo 2014 abbiamo anche sottoscritto l'accordo sulla determinazione delle somme da destinare al "budget di sede", che sarà utilizzato in  contrattazione di posto di lavoro per remunerare le attività individuali previste dal contratto integrativo.  Riteniamo utile ricordare che sono stati confermati gli importi specifici per Gioia Tauro, Ponte Chiasso e Passo del Fuscagno. 

FONDO 2015 
Abbiamo sottscritto inoltre la preintesa sulla utilizzazione delle somme disponibili per il Fondo 2015 L'accordo, sicuramente importante, consente di remunerare, oltre le quote già impegnate per l’ordinamento professionale: 

Area Dogane   

· budget di sede (indennità previste per legge, straordinario e tunazioni)  

· premio di produttività collegato alla performance.

Area Monopoli 
· sistema indennitario (incarichi di funzione, reperibilità, rischio ecc)

· lavoro straordinario e le turnazioni  

· compenso incentivante la produttività. 

Per quanto riguarda la erogazione dei premi di produttività, di seguito alla valutazionre degli organi di controllo, l'Agenzia ci ha confermato che il pagamento al personale sarà assicurato entro febbraio/marzo 2017. 

FONDO 2016

Riteniamo utile aggiungere che le risorse ad oggi disponibili su tale annualità saranno, come sempre, erogate al personale,  a titolo di anticipo sulla produttività,  nel prossimo mese di gennaio 2017.

PASSAGGI DI FASCIA ECONOMICA 2015

Riguardo ai passaggi 2015 che, lo ricordiamo, avranno decorrenza dal 1 gennaio 2016 per effetto della nota disposizione restrittiva della Funzione Pubblica, l'Agenzia ha  informato che sono in fase di definizione le graduatorie provvisorie già inviate dalle direzioni interregionali, rispetto alle quali è prevista la emanazione -  resa peraltro indipensabile proprio dalla citata disposizione della Funzione Pubblica -  entro il 31 dicembre prossimo. 

PASSAGGI DI FASCIA ECONOMICA 2016

Per l’annualità 2016 (che avrà, per i motivi detti sopra, analogo spostamento delle decorrenze al 1 gennaio 2017) abbiamo sottoscritto, di seguito agli impegni programmatici concordati a dicembre 2015,  due intese che garantiranno: per l'Area Dogane 3.749 posti, suddivisi per area e per posizione economica, finanziati con 6 milioni di euro, per l'Area Monopoli 540 posti, con suddivisioni omogenee, finanziati con 1 milione di euro. 

Sul punto abbiamo concordato di definire i "criteri" di partecipazione alle selezioni - rispetto ai quali saranno pubblicati i bandi ed avviate le procedure -  con un successivo accordo tra le parti. 

PASSAGGI DI FASCIA ECONOMICA 2017/2018

Abbiamo infine impegnato l'Agenzia, con un protocollo di intesa programmatico, a procedere, anche per gli anni successivi, ad una ulteriore fase di passaggi di fascia economica che saranno garantiti con un finanziamento e per un numero di posti del tutto omogenei rispetto  a quelli degli anni precedenti. 

MOBILITA’ VOLONTARIA NAZIONALE

Con l'incontro di ieri è stato finalmente raggiunto l'accordo sui nuovi criteri per la mobilità volontaria nazionale, sia dell'Area Dogane che dell'Area Monopoli. I criteri, che tengono conto in modo più concreto delle aspettative degli interessati, troveranno applicazione - con cadenza annuale - di seguito alla definizione, prevista entro il corrente anno, della distribuzione territoriale delle nuove dotazione organiche di Agenzia, come noto approvate nel corso dell'ultimo Comitato di Gestione, grazie alla quale saranno definiti i posti disponibili in uscita ed entrata.    Ricordiamo in sintesi che sarà possibile la scelta di una sola sede e che, di seguito ad eventuali rinunce, si procederà allo scorrimento delle graduatorie.  

Fin qui le questioni di carattere generale. L'incontro, tuttavia, ha consentito di conseguire passi avanti ed importanti certezze anche riguardo a problematiche di grande rilievo per i rapporti di lavoro del personale delle due aree dell'Agenzia.  

AREA MONOPOLI 

Relativamente al cosiddetto "svuotamento" della prima Area dei Monopoli, le OO.SS. hanno reiterato la richiesta di applicazione della specifica norma del CCNL Agenzie Fiscali. Il Direttore dell’Agenzia, pur in presenza di un già riferito, pur informale, avviso contrario della Funzione Pubblica, si è impegnato a formalizzare a breve una richiesta in tal senso.

Il Dr.  Peleggi, ha inoltre confermato che, entro l'anno, sarà definita la equiparazione stipendiale della indennità di Agenzia del personale dei Monopoli. Questa operazione consente di conseguire un importante risultato poichè, nel garantire un incremento sensibile delle retribuzioni dei colleghi dei Monopoli, afferma definitivamente  la piena parità e fungibilità lavorativa tra le due aree. 

Aggiungiamo che per il personale dell'Area Monopoli è stato sottoscritto ieri,  anche un accordo che aggiorna le tabelle delle indennità per la partecipazione alle Commissioni di controllo dei giochi. 

AREA DOGANE

Il Direttore dell’Agenzia ha ribadito, nel corso della discussione e su nostra esplicita richiesta, che il provvedimento direttoriale,  relativo all'inquadramento dei colleghi "idonei"  (circa 190) alla procedura concorsuale di accesso alla III Area, sarà emesso a metà del prossimo mese di dicembre, in quanto correlato direttamente alla definizione, tutt'ora in corso,  della citata distribuzione territoriale delle dotazioni organiche. 

Vi informiamo in ultimo che abbiamo concordato con l'Agenzia  sull’opportunità di avviare a breve i lavori della Commissione per la riforma del sistema indennitario.  
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