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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS        8 febbraio 2017
AGENZIA DELLE ENTRATE
NUOVO ACCORDO SUL TELELAVORO
Come anticipato con il NoiFin.871, in data 1 febbraio abbiamo siglato l'accordo sul "telelavoro domiciliare" che segue il primo accordo sperimentale del 2010, quando fu attivata per la prima volta nella Agenzia delle Entrate tale forma di attività lavorativa nuova e flessibile. 
Con l'accordo del 1 febbraio sono state introdotte modalità sicuramente migliorative rispetto al precedente, fermo restando che il telelavoro risponde alla necessità di coniugare specifiche condizioni del dipendente e/o dei suoi familiari con quelle dell'amministrazione  che, tuttavia, in tal modo mantiene la facoltà di avvalersi delle prestazioni individuali del lavoratore in modo continuativo ed efficace.
L'accordo, in particolare, estende le postazioni da 100 a 400, ripartite a livello regionale. Rispetto a tale ripartizione i dipendenti interessati  (escluso i titolari di posizioni organizzative o di incarichi di responsabilità)  possono presentare la propria "manifestazione di interesse" al direttore dell'ufficio che, verificata la sussistenza dei requisiti (stabiliti nell'accordo), attiva il progetto e trasmette, come detto sopra, il piano al direttore regionale.   Nel caso le istanze fossero superiori  ai posti individuati verrà formata una graduatoria di merito sulla base dei criteri dell'accordo. Inoltre abbiamo concordato che tutta la procedura sia oggetto di costante informazione alle OO.SS. regionali. 
Aggiungiamo infine che la validità del progetto di telelavoro domiciliare ha durata biennale. 
Con l'avvio della nuova fase del telelavoro riteniamo si sia compiuto un deciso passo in avanti verso una sempre maggiore affermazione di forme di lavoro, che potremmo definire "flessibile", in grado di rispondere  alle differenti condizioni del personale, ciò  in un quadro - pensiamo alle sperimentazioni contenute nell'accordo  (smart working e co-working) -  di modernizzazione della organizzazione del lavoro della Agenzia. 
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