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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS        20 MARZO  2017
AGENZIA DEL DEMANIO
CCNL…Si apre uno “spiraglio”


In apertura della riunione odierna, il Capo del Personale ha informato le OO.SS. Nazionali presenti al tavolo che l’Agenzia sta mettendo in piedi una “interlocuzione politica” con il Governo tendente ad ottenere maggiori risorse “fresche” per il rinnovo del CCNL del Demanio che, per i tempi più rapidi di confronto rispetto alle restanti amministrazioni del pubblico impiego, potrebbe caratterizzarsi  come un vero e proprio “apripista” contrattuale. 

Gli esiti di tale interlocuzione non sono all’attualità ancora definiti e, per tale motivo, abbiamo convenuto di aggiornarci al 30 marzo p.v. data in cui si affronterà anche la definizione dell’accordo inerente il premio di risultato.


La CISL FP ha, comunque, chiesto di iniziare il confronto anche sulla parte normativa del CCNL che riveste, a nostro avviso, importanza analoga all’incremento economico.

In data 20 maggio 2016, infatti, la CISL FP, insieme a Fp Cgil e Uilpa ha presentato una apposita piattaforma con la quale ci poniamo l’obiettivo di disciplinare una serie di istituti che, crediamo, di grande interesse per il personale.

 Ne citiamo solo due, a titolo esemplificativo: 

· L’orario di lavoro, pensiamo infatti che sia giunto il momento di superare l’unica tipologia di orario di lavoro oggi presente in Agenzia (7 ore e 12) con l’inserimento all’interno del CCNL di nuovi e diversi orari più rispondenti  anche alle necessità dei lavoratori

· Criteri per lo sviluppo del personale e per la mobilità volontaria tra le diversi sedi dell’Agenzia 

L’Agenzia, nel convenire su tale richiesta, ha definito l’ordine del giorno della prossima riunione del 30 marzo p.v. che, quindi, verterà sull’aspetto economico del CCNL, sul primo argomento di carattere normativo individuato nell’orario di lavoro e, come detto in premessa, anche sul premio di risultato.

 Vi terremo prontamente informati dell’esito dell’incontro.
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