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“S.O.S.” AGENZIA ENTRATE

Nei giorni scorsi le scriventi Organizzazioni Sindacali hanno chiesto all’Autorità politica un urgente incontro per confrontarsi in merito alla preannunciata riforma delle Agenzie fiscali e di Equitalia.

Tale incontro assume ulteriore importanza alla luce delle modifiche al sistema convenzionale già adottate con il noto Decreto delegato che modifica la normativa rispetto all’erogazione del comma 165 e della quota incentivante già a partire dal 2017.

Argomento questo strettamente collegato alle richieste che le scriventi negli anni hanno formulato per modificare la natura, la quantità ed i tempi di erogazione delle somme attualmente disponibili a titolo di produttività e di raggiungimento degli obiettivi.

La trattativa in corso all’Agenzia delle Entrate per una nuova stagione di progressioni economiche ha dimostrato la necessità non solo di implementare le risorse esistenti, all’attualità insufficienti per una procedura pluriennale, ma anche di modificarne la natura, oggi legata a fattori contingenti e non stabili (cosiddette somme variabili), nonostante l’impegno profuso dai lavoratori e dalle lavoratrici per il raggiungimento degli obiettivi, per renderle invece certe.

Ad oggi nonostante le ripetute sollecitazioni nessuna risposta è giunta dall’Autorità politica e dalla stessa Agenzia delle Entrate, mentre risulta invece avviata l’istruttoria e il confronto per altri settori dell’Amministrazione economico-finanziaria.

Considerata l’importanza strategica di tale rivendicazione per dare certezza e continuità all’operazione di reinquadramento professionale del personale e alla concreta fattibilità dell’accordo sulle progressioni che vogliamo sottoscrivere con l’Agenzia, comunichiamo di aver sollecitato l’Autorità politica ed il vertice dell’Agenzia ad attivare un urgente incontro sulla questione, che sia propedeutico alla ripresa del confronto con l’Agenzia sulle progressioni economiche.
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