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A tutte le strutture territoriali 

FP CGIL – CISL FP – UIL PA - CONFSAL/SALFi - FLP

Oggetto : Stato di agitazione personale Agenzia delle Entrate.
Giornata di mobilitazione nazionale.

Come comunicato nei giorni scorsi le OO.SS. FP CGIL, CISL FP, UIL PA, CONFSAL/SALFI e FLP hanno proclamato per il giorno 20 aprile 2017 una giornata  di mobilitazione nazionale del personale dell’Agenzia delle Entrate per sollecitare un immediato riscontro dell’Autorità politica alle richieste di incontro formulate nei giorni scorsi, e a tutt’oggi rimaste inevase,  mirate ad aprire un confronto sulle problematiche derivanti dalla trasformazione di Equitalia in Ente  strumentale  dell’Agenzia, sulle nuove modalità di definizione del sistema incentivante alla luce del Decreto delegato 157/2016 necessario per dare certezze sull’entità e sulla natura dei Fondi, nell’ambito del difficile negoziato con l’Agenzia per definire un nuovo accordo sulle progressioni economiche capace di dare risposte efficaci, in un arco pluriennale, alle aspettative di tutto il personale dell’Agenzia.

Tale mobilitazione si articolerà in Assemblee del Personale che dovranno essere indette il 20 Aprile 2017 in tutte le Direzioni Provinciali, nelle Direzioni Regionali, nei CAM e COP e negli UPT di Roma, Milano e Napoli nel medesimo arco temporale, dalle 9.30 alle 11.30.

Per Roma e provincia sarà invece indetta un’Assemblea cittadina esterna  della durata di tutta la giornata lavorativa presso la sede del Ministero dell’Economia e delle Finanze  dove ci sarà un presidio di massa.

Vista l’importanza delle questioni all’ordine del giorno è necessario che l’iniziativa abbia il massimo successo e coinvolga tutto il personale dell’Agenzia.

Vi invitiamo quindi a predisporre da subito le richieste per i territori  di vostra competenza, in modo unitario, avendo cura di trasmetterle contestualmente alla richiesta anche alle scriventi strutture nazionali.

Roma, 11 aprile 2017
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