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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          13 aprile 2017
AGENZIA DELLE ENTRATE
Firmato definitivamente il Fua 2014 – pagamento a luglio

Chiesta la proroga dei termini di scadenza per il Telelavoro


Tanto, troppo tempo è passato dalla preintesa (3 novembre 2016 vedi Noi Fin. 857) perché gli organi di controllo “bollinassero” l’accordo e ne rendessero, così, possibile la sottoscrizione definitiva.


La Funzione Pubblica, infatti, ha “dissertato” per mesi sulla eccessiva contrattazione presente all’interno della intesa…in particolare ha tentato di sollevare eccezioni in ordine al premio collegato alla “performance individuale” che, come noto, viene determinato in considerazione del diverso contenuto professionale del lavoro svolto dal personale nei vari processi lavorativi (secondo i parametri concordati nel 2007).

Alla fine il testo è rimasto invariato mentre è stato modificato “lessicalmente” il punto relativo al “budget di sede”;  in sostanza, è rimasta invariata la libertà contrattuale delle parti una volta definite le indennità previste nell’accordo nazionale.
Insomma, ieri finalmente la preintesa è stata sottoscritta definitivamente e il pagamento delle spettanze al personale, definite le contrattazioni locali, è previsto per il prossimo mese di luglio.

In ordine al Telelavoro,  abbiamo provveduto unitariamente a chiedere la proroga dei termini di scadenza già fissati nella circolare di parte datoriale per il prossimo 14 aprile. L’Agenzia ha garantito una proroga almeno fino alla fine del mese di aprile.

La CISL FP ha comunque provveduto a chiedere, anche attraverso una ulteriore nota esplicativa agli uffici, che le istanze dei lavoratori interessati al telelavoro, a prescindere dall’esito che avranno - cioè a prescindere se saranno accolte o meno- siano comunque protocollate. Ciò al fine di poter monitorare seriamente  il fenomeno, diversamente da così, infatti, di dati di consuntivazione dell’adesione al telelavoro in relazione ai posti disponibile verrebbero falsati. 
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