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Al Vice Ministro On. le Luigi Casero

Al Sottosegretario On. le Pierpaolo Baretta

Al Direttore dell’Agenzia delle Entrate

Dott.ssa Rossella Orlandi
Al Direttore generale delle Finanze

Prof.ssa Fabrizia Lapecorella

 Oggetto Piano aziendale 2017.

Le scriventi Organizzazioni sindacali sono state preallertate dal Dipartimento delle Finanze su una possibile data ( 8 giugno 2017) per la consueta riunione annuale sugli schemi di Convenzione.

Tale comunicazione lascia particolarmente sorpresi dal momento che è in corso un serrato confronto con l’Autorità politica proprio sul sistema di finanziamento della quota incentivante e tale accelerazione, nel pieno di una vertenza e quando non sono state individuate ancora soluzioni concrete al problema prospettato, si configura oggettivamente come un segnale di chiusura francamente inaccettabile.

Sollecitiamo quindi un immediato e preventivo chiarimento sulla questione.

Nel frattempo, considerato che presso l’Agenzia delle Entrate non è stato attivato il previsto tavolo di confronto preventivo sul Piano aziendale 2017, se ne sollecita l’immediata convocazione, anche alla luce delle segnalazioni che pervengono dai territori circa la fattibilità di alcuni obiettivi e la loro coerenza con la normativa sopravvenuta, a seguito degli episodi tellurici che hanno interessato l’Italia centrale nei mesi scorsi.

Si resta in attesa di un cortese urgente riscontro.
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