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                                                             Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          13 settembre 2017
AGENZIA DEL DEMANIO

Riprende il confronto

E’ ripreso stamattina, dopo la pausa estiva, il confronto con l’Agenzia sui temi rimasti in sospeso a partire, ovviamente, dalla “Banca ore”.


L’accordo che ci sottopone l’Agenzia, seppur modificativo della circolare unilaterale emanata l’ 8 giugno scorso e che, nei fatti, limitava la fruizione della banca ore, ancora non ci soddisfa appieno. Troppo forte ancora è la sensazione che per riportare a correttezza alcuni comportamenti distorti nell’utilizzo di tale istituto contrattuale, si voglia eccessivamente penalizzare tutti coloro, e sono la maggioranza, che invece ne fanno un uso corretto, esattamente in linea con le previsioni del vigente CCNL .


Abbiamo pertanto chiesto di prevedere un utilizzo “libero” della banca ore (a ore appunto o a giornate intere) precisando, nel corpo di un accordo o in una circolare modificativa della precedente per noi poco cambia, l’impossibilità dell’utilizzo della banca ore per modificare con regolarità il proprio profilo orario.


L’Agenzia ha chiesto una pausa di riflessione ed il tema, unitamente a quello che stiamo per affrontare, sarà ripreso nel corso della prossima riunione che sarà convocata, con ogni probabilità, mercoledì 20 settembre p.v.


A seguire, il capo del personale ha presentato alle OO.SS. una bozza di accordo sul cosiddetto “Lavoro agile” o telelavoro. 


 Trattasi di una sperimentazione di lavoro domiciliare, previsto per venire incontro alle esigenze dei colleghi che affrontano grandi distanze per arrivare al proprio posto di lavoro o per coloro che hanno situazioni familiari gravose.


La sperimentazione dovrebbe avere la durata di nove mesi, riguardare solo alcune realtà territoriali (11 circa) per un numero complessivo di posti di circa 40 unità.


Su questo tema, la CISL FP ha chiesto una pausa di riflessione per valutare appieno il testo dell’accordo sul quale ci siamo riservati, nel corso della prossima riunione,   un giudizio di merito anche alla luce del recente accordo firmato presso l’Agenzia delle Entrate.

Infine ci teniamo ad informare i colleghi che la nostra sigla ha espressamente richiesto una apposita convocazione per riprendere il confronto, stagnante da troppo tempo, sul rinnovo del CCNL interessati come siamo certamente all’aspetto economico ma altrettanto, e forse di più, all’aspetto delle regole a partire, ad esempio, dall’orario di lavoro.

Da ultimo informiamo che, come preannunciato con il Noi Fin. 898 del 12 giugno u.s. tutti i tecnici, mobilitati per effetto dei processi di riorganizzazione, sono stati contattati per rientrare nelle sedi di organica appartenenza.
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