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Coordinamento Nazionale Agenzia del Demanio
AGENZIA DEL DEMANIO

RECUPERATE LE SOMME DELL’EX COMMA 165 ANNI 2016/2017
RIPRENDE IL CONFRONTO SUL CCNL

Come è noto, l’erogazione delle risorse “ex comma 165” si era fermata all’anno 2015 a causa di una rigida presa di posizione del Comitato di Gestione che ha impedito, nei fatti,  all’Agenzia di continuare ad erogare due distinti premi di produttività.


Con l’accordo sottoscritto oggi è stata superata tale criticità, unificando in un unico premio le due distinte forme di finanziamento.


In sostanza anche le risorse di cui all’ “ex comma 165” sono confluite nl Premio di risultato costituendo, così, un unico sistema premiale.


Con le competenze di maggio, dunque, l’Agenzia erogherà:

· Per il 2016 l’intera quota dell’ ”ex comma 165” a titolo di conguaglio di quanto già erogato come Premio di risultato
· Per il 2017 una unica voce contenente entrambe le fonti di finanziamento, precisando che la consuntivazione del Premio di risultato 2017 ha visto il raggiungimento del livello massimo per tutte le DR e per la DC
La media procapite degli emolumenti in pagamento per gli anni 2016 e 2017 sarà di euro 3750 annue, al netto di euro 2100 già percepite per il 2016.

Con tale accordo si chiude, positivamente per il personale, una questione molto spinosa che, in alcuni momenti del confronto, ci ha fatto temere per la sopravvivenza delle somme accantonate a titolo di “ex comma 165”, fonte di finanziamento quest’ultima che, invece, abbiamo difeso con molta concretezza e determinazione.

Tale nuovo istituto premiale entrerà, a pieno titolo, nelle previsioni del nuovo CCNL i cui confronti di merito sono stati già fissati per il 21 e 29 maggio p.v.
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