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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS       30 Maggio 2018
AGENZIA DELLE ENTRATE
CCNL Applicazione istituti contrattuali sulla malattia

Come è noto la CISL FP ha chiesto, più volte, all’Agenzia una circolare, valevole per l’intero territorio nazionale, che riportasse ad omogeneità i comportamenti delle varie DR in tema di assenze per malattia.


La circolare del 28 maggio u.s. risponde a questa esigenza ma, a parere della scrivente sigla, necessità ancora di qualche modifica. In questo senso e per questa finalità abbiamo inviato l’allegata nota

----------------------------------------------------
ALL’AGENZIA DELL’ENTRATE

AL DIRETTORE CENTRALE RISORSE UMANE ED ORGANIZZATIVE 

 DOTT. ALDO POLITO

OGGETTO: ART. 35 CCNL. CIRCOLARE 106257/2018
Con la circolare di ieri 28 maggio, la DC RU ha disciplinato, tra l’altro, la documentazione inerente l’assenza dovuta ad incapacità lavorativa  determinata dalle caratteristiche di esecuzione e di impegno organico di visite specialistiche, accertamenti ed esami diagnostici (art. 35, co. 12 CCNL).

In questo caso l’assenza è parificata alla malattia con la conseguente applicazione della disciplina legale e contrattuale in ordine al relativo trattamento giuridico ed economico.

Secondo l’Amministrazione, il giustificativo, a corredo dell’assenza giornaliera, deve  essere certificato mediante attestazione di presenza, anche in ordine all’orario, redatta dal medico o dal personale amministrativo della struttura che hanno svolto la visita o la prestazione, “in cui  viene espressamente precisata la conseguente incapacità lavorativa del dipendente nella stessa giornata.

E' evidente che una struttura amministrativa non può redigere un’attestazione del genere,  non avendo le competenze mediche necessarie.

Tra l'altro tale ulteriore richiesta non è contemplata nel CCNL dove, all'art. 35 co. 12 disciplina, nel caso di specie, esclusivamente l'attestazione di presenza di cui al co. 11 lett. b).

La scrivente OO.SS. chiede pertanto che venga riformulata la circolare in esame, rendendola coerente con la volontà contrattuale dei firmatari del CCNL.

Roma 30 Maggio 2018






Il Coordinatore Nazionale Agenzia Entrate







            Stefania Silveri
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