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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS        12 Giugno 2018
AGENZIA DELLE ENTRATE
Partito il confronto per la definizione delle nuove PO e degli artt.17 e 18 che si attiveranno dal 1° gennaio 2019
Aggiornamenti sulla procedura per le progressioni economiche


Come è noto (vedi Noi Fin.953) il 24 maggio u.s., abbiamo sottoscritto la proroga delle attuali posizioni organizzative, in scadenza al 30 giugno p.v., fino al 31.12 2018 prevedendo, nella stessa intesa, successivi incontri per la definizione dei criteri di conferimento e di revoca nonché la graduazione di tutte le posizioni sia contrattuali che legislative.

Stamattina si è tenuto il primo degli incontri durante il quale l’Agenzia ha presentato una incompleta e poco decifrabile proposta, che ci risulta già pubblicata sull’intranet, di definizione delle posizioni organizzative con la quale sono stati fissati principi di carattere generale in ordine alle posizioni previste dalla legge 205 del 2017 con la contestuale istituzione di una nuova posizione “professional”….in sostanza sarebbe un “esperto” più importante, nonché una rivisitazione degli artt.17 e 18.

Ciò che non è “leggibile” nella proposta dell’Agenzia è la possibilità che alcuni attuali artt. 17 diventino una nuova PO e alcuni artt.18 diventino artt.17 così come non risultano comprensibili i contenuti professionali delle singole posizioni se non viene prodotta, come la CISL FP ha espressamente richiesto, una tabella di confronto tra le vecchie e le nuove posizioni.


Risibili i criteri di conferimento e revoca degli artt.17 e 18 che non lasciano nessuno spazio alla trasparenza della procedura….per non parlare dell’assoluta inconsistenza di una proposta sulle PO che come è noto, in seguito alla riduzione delle posizioni dirigenziali, assumono un contenuto professionale di elevata responsabilità.


Per tale motivo, la CISL FP ha “rispolverato” gli accordi sottoscritti nel 2007 con i quali furono definiti nel dettaglio i criteri di conferimento e di revoca nonché la graduazione delle posizioni ed il relativo contenuto professionale, chiedendo all’Agenzia di riformulare la proposta, tenendo conto di quanto in esso contenuto.


L’Agenzia non si è dichiarata contraria a tale richiesta e su questo punto ha aggiornato la riunione al prossimo 26 giugno.  

PROGRESSIONI ECONOMICHE:

l’Agenzia ha informato che entro fine mese tutti i lavoratori (ivi compresi i colleghi in comando o assenti a qualsiasi titolo) saranno autorizzati ad accedere alla piattaforma informatica per visionare la propria posizione in relazione all’anzianità e ai titoli posseduti. 

Ovviamente, onde evitare problemi di blocco informatico derivante da eccessivi e contestuali accessi alla piattaforma, le Regioni saranno scaglionate secondo una sequenza temporale pubblicata sull’intranet.

Da quel momento i colleghi avranno 20 gg. di tempo per apportare eventuali correzioni….precisiamo che il TERMINE NON E’ ASSOLUTAMENTE PERENTORIO, ciò sta a significare che i periodi di ferie non inibiranno l’accesso alla procedura.

Ribadiamo che non sarà necessario produrre istanza di partecipazione alla procedura.
La pubblicazione delle graduatorie per la prima procedura relativa a 17760 posti è prevista entro il prossimo mese di settembre.

Per ciò che concerne, invece, la seconda procedura relativa a 9402 posti, informiamo che l’accordo è tutt’ora al vaglio dei revisori contabili interni all’Agenzia e solo dopo andrà al vaglio degli organi di controllo per la necessaria certificazione (Ragioneria e Funzione Pubblica).

Abbiamo chiarito all’Amministrazione di vigilare affinchè anche questa seconda graduatoria sia pubblicata entro il corrente anno….fosse anche il 31 dicembre perché come sa bene chi ci legge per la CISL FP è di primaria importanza che i vincitori di entrambe le procedure possano ottenere la decorrenza 1.1.2018 
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