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Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS          19 Giugno 2018
AGENZIA DEL DEMANIO
CCNL trattativa complicata…


Abbiamo spiegato a chiare note  che l’Agenzia del Demanio,  pur essendo un Ente di diritto pubblico Economico  quindi privato e fuori dalle previsioni normative che regolano il rapporto di lavoro dei Pubblici dipendenti, non solo svolge una funzione pubblica legata al patrimonio immobiliare dello Stato Italiano ma, di più, utilizza risorse dell’ERARIO che le vengono destinate annualmente dal MEF.


Questa circostanza impedisce, a nostro parere, il perseverare di “abitudini” che non condividiamo.


Tanto per essere espliciti, chiariamo fin da subito che i passaggi da un livello ad un altro o il passaggio a Quadro a Quadro super non possono soggiacere unicamente a valutazioni unilaterali del managment dell’Agenzia. 


Abbiamo espressamente chiesto, nel corso della riunione di ieri, che siano inserite all’interno del CCNL regole e procedure che garantiscano ai passaggi di livello la “leggibilità” delle scelte operate e che restituiscano un minimo di trasparenza ad ogni singola promozione.


Così come riteniamo che istituti premiali, ad oggi extracontrattuali, come i “superminimi” e gli “una tantum” trovino posto all’interno del CCNL per svincolare importanti fette di salario dalla “potestà datoriale”.


Non siamo alla FIAT e il capo dell’Agenzia non utilizza risorse proprie….quindi promozioni e gratifiche salariali non sono esclusivo patrimonio del datore di lavoro ma devono soggiacere a regole contrattuali.


Allo stesso modo non apprezziamo la chiusura totale dell’Agenzia su ogni proposta relativa ad un secondo profilo orario.


Siamo riconvocati per il 21 giugno p.v. e speriamo che l’Agenzia si presenti al tavolo in maniera più dialogante altrimenti decideremo insieme a voi le azioni conseguenti.    
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