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AGENZIE FISCALI
Vabbè…adesso basta però!

La democrazia a fasi alterne, ovvero “Cicero pro domo sua”

La CISL FP passa, a ragione, per essere un sindacato moderato che ha sempre fatto della concertazione e della ricerca del miglior risultato possibile, il principio cardine cui ancorare la propria azione sindacale.

Noi cislini siamo dialoganti e capaci di ascoltare con interesse le posizioni di tutti….ma poi agli insulti, all’arroganza, ci deve essere, comunque,  un limite e poiché non soffriamo di Alzheimer chiediamo a USB, se lo ritiene ovviamente, di aiutarci a comprendere come mai l’art.7 del nuovo CCNL (quello cioè che riserva le relazioni sindacali – informazione, confronto e contrattazione integrativa - ai soli firmatari del CCNL) sarebbe un norma “odiosa ed antidemocratica”, tanto che si chiede ai lavoratori di “seppellire di firme i ladri di democrazia”…. quando, invece, l’art.9 del precedente CCNL del comparto Agenzie Fiscali, firmato anche da USB, recitava non solo che “I soggetti sindacali titolari della contrattazione collettiva di Agenzia sono le OO.SS. di categorie FIRMATARIE DEL CCNL DI COMPARTO” ma anche che “l’informazione, la concertazione e la consultazione (art.6)” era dovuta sempre e solo ai soggetti firmatari dello stesso CCNL?

Perché quando firma USB (cosa peraltro assai rara) nel corpo del Contratto ci possono stare norme “odiose ed antidemocratiche” e quando USB non firma (cosa peraltro molto frequente), invece, tali norme non ci possono stare?

Ecco ci piacerebbe tanto capirlo
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