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                                  Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali e AA.MS       6 Luglio 2018
AGENZIA DELLE ENTRATE

FUA 2016 – La “Voluntary” non la possono pagare i lavoratori dell’Agenzia

Il 4 luglio u.s. si è tenuta la riunione per definire l’erogazione del saldo del salario accessorio anno 2016.


L’Agenzia ha presentato la costituzione del Fondo che si compone, come crediamo sia noto, da somme non disponibili per la contrattazione in quanto già impegnate (stabilizzazione indennità di amministrazione, progressioni economiche 2005/2010/2015, posizioni organizzative, indennità previste per legge) per un totale lordo dipendente di euro 183.505.142 e da somme che, invece, sono disponibili per la contrattazione pari ad euro 153.422.556 al netto delle decurtazioni previste dalle leggi 147/2013  e 208/2015


Quello che vogliamo dire è che, in applicazione delle norme citate che fissano il tetto massimo dei Fondi, hanno “tagliato” dal nostro FUA circa 55 milioni di euro che restano, comunque, nel bilancio dell’Agenzia come risparmi.


Questa precisazione era doverosa per far comprendere, speriamo appieno, il senso della proposta della CISL FP


Andiamo per ordine.

Definito, quindi, che le somme spendibili ammontano ad euro 153.422.556, la proposta dell’Agenzia è di destinare (parliamo sempre di lordo dipendente):

· Euro 77.322.566 alla “performance individuale” calcolata secondo i parametri di pesatura di ogni singola attività
· Euro 70.100.000 alla “performance organizzativa” (quella cioè che tiene conto solo dell’area di appartenenza e delle presenze) e in ordine alle quali è stato già percepito un congruo acconto

· Euro 6.000.000 al budget d’ufficio (contrattato dalle RSU e dai sindacati locali)

Somme più o meno in linea con quelle percepite nel 2015….tranne per la “performance organizzativa” che, rispetto al 2015, scenderebbe, nella proposta dell’Agenzia, di oltre 4 milioni di euro.

Abbiamo capito a quel punto che, oltre i tagli operati in applicazione delle leggi sopra citate, l’Agenzia vorrebbe tagliare di altri 4 milioni di euro la performance organizzativa per destinare queste risorse ai lavoratori addetti alla “Voluntary”.
Che la CISL FP sia assolutamente favorevole a premiare lo sforzo compiuto dai colleghi che si sono occupati della voluntary, crediamo sia cosa nota tanto è vero che, anche con la nostra firma, il paramentro per pagare la performance individuale per la voluntary è stato definito a 1.7 (il più alto)…..ma che poi tutti i lavoratori dell’Agenzia si debbano “tassare” (anche quelli che hanno avuto un aggravio di carico di lavoro per sgravare i funzionari addetti alla voluntary) ci sembra francamente troppo.

Per questo motivo, la CISL FP, assolutamente favorevole ad un premio straordinario, ha chiesto che l’Agenzia utilizzi parte delle risorse tagliate per effetto delle leggi citate dal momento che quelle somme, non restituite all’erario, sono rimaste come risparmio nel bilancio dell’Agenzia.

Qualcuno ci ha detto che è una proposta “populista”…a chi pensa questo rispondiamo che è vergognoso che una lavorazione, prevista da una norma che ha portato nelle casse dello Stato oltre 5 miliardi di euro senza che un solo euro fosse stornato a chi se ne è fatto carico, debba essere “premiata” tassando il FUA di tutti i lavoratori dell’Agenzia.

Diciamo subito che l’Agenzia ha tentato di frapporre ostacoli alla richiesta della CISL FP sostenendo che l’utilizzo delle risorse tagliate da apposite leggi dovrebbe avere più autorizzazioni, anche di livello legislativo.

Ma siccome la memoria, fortunatamente, ancora ci assiste, la CISL FP ha chiesto all’Agenzia di seguire la stessa procedura che ha portato l’Agenzia stessa ad erogare, con risorse proprie, sia  900 euro al mese ai dirigenti oggetto di mobilità che una “congrua buonuscita”, sempre ai dirigenti, per incentivarli al pensionamento.
Ve lo ricordate vero?

Insomma tanto per essere ancora più chiari…..assolutamente favorevoli ad un premio straordinario ai funzionari che si sono occupati di voluntary ma con risorse straordinarie già presenti nel bilancio dell’Agenzia, senza decurtazione alcuna al restante personale.

Il Capo dell’Agenzia chiami chi deve chiamare, si faccia autorizzare, veda come deve fare ma porti al tavolo una soluzione giusta e di buon senso.

A questo punto  la riunione è stata aggiornata al prossimo 13 luglio 
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