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Coordinamenti Nazionali Agenzia Entrate
Progressioni Economiche:

Chiariti i dubbi interpretativi sui periodi 

“non di ruolo”.

Su nostra richiesta l’Agenzia comunica la data ultima  di pubblicazione della graduatoria della procedura 2017

Con la riunione tenutasi nella giornata del 13 settembre u.s. con il Capo del Personale abbiamo provveduto a chiarire ogni perplessità “interpretativa” dell’accordo in merito alla valorizzazione del servizio prestato come LTD e/o “non di ruolo”. 

A tal fine le OO.SS. firmatarie dell’accordo sulle progressioni economiche ed il Capo del personale hanno ritenuto utile ribadire, con una interpretazione autentica, il combinato disposto dei punti 4 e 6 dell’accordo dove viene evidenziato la necessità di essere nei ruoli dell’Agenzia alla data del 1 gennaio 2017, ai fini della partecipazione alla procedura, e che l’esperienza professionale, ai fini del punteggio, sarà valorizzata, coerentemente, secondo i principi adottati nelle precedenti procedure.

Nel corso della riunione abbiamo inoltre sollecitato l’Agenzia a rispettare i tempi di conclusione della procedura. L’Agenzia ha comunicato che il 19 ottobre 2018 è la data ultima che si è data per la pubblicazione della graduatoria 2017.

Questo lasso di tempo, che valutiamo comunque eccessivo, dal momento che l’Agenzia ha dichiarato di aver pressoché concluso in tutte le Direzioni regionali gli adempimenti connessi alla predisposizione delle graduatorie, servirà secondo l’Agenzia a mettere a punto e aggiornare  tutti i “curricula”, e che tale aggiornamento sarà, di fatto, utile anche per i lavoratori che  parteciperanno alla seconda procedura che dovrà essere completata sempre entro il 2018.

Sulla questione manterremo alta l’attenzione.

Roma, 14 settembre 2018
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