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Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali Entrate, Dogane e Monopoli, Demanio   18 Dicembre 2018
AGENZIA DELLE ENTRATE
Una amministrazione tanto impopolare e che non ispira simpatia neanche al Governo…ma tanto strategica per gli interessi del Paese

Ci giungono notizie che nella prossima legge di stabilità, come da tradizione e alla faccia del “cambiamento”,  troveremo il solito “assalto alla diligenza” da parte di varie amministrazioni, e il Mef non fa eccezione, che “sgomitano” per vedersi  assegnate risorse straordinarie per i fini più disparati.


Nel caso, invece, delle Agenzie fiscali registriamo “alzate di scudi e veti incrociati” e tanta preoccupante incapacità di comprendere da parte dei nostri attuali politici.


In sostanza cosa stiamo chiedendo per una amministrazione che è la più strategica per gli interessi del sistema Paese?….perchè, parliamoci chiaro, senza il nostro impopolare lavoro non c’è Sanità, Scuola, Enti Locali, servizi, in una parola non c’è la Nazione.

· Una proroga per le Pos e le Pot perché dal primo gennaio prossimo è di tutta evidenza che non potranno partire le Poer, previste dalla scorsa legge di stabilità, visto il farraginoso percorso di selezione che la CISL FP ha aspramente criticato. Era stato presentato un emendamento apposito, dichiarato poi inammissibile, sembra per mancanza di copertura….mancanza di copertura?!?!  Me se sono finanziate con i risparmi derivanti dalla diminuzione dell’organico dei dirigenti…di che si parla? 

· Nessuna richiesta di risorse aggiuntive è stata avanzata dal Sindacato ma semplicemente la possibilità di utilizzare risorse ottenute grazie al raggiungimento degli obiettivi di Convenzione e “tagliate” dai Fua per effetto di due norme di spending. Ci hanno tagliato circa 55 milioni di euro che, però, sono rimasti nel bilancio dell’Agenzia….abbiamo chiesto di poterne utilizzare quota parte sia per chiudere con soddisfazione di tutti il Fua 2016 (anno della voluntary) sia per finanziare più decorosamente gli artt. 17 e 18 che pure scadono a fine anno.

Non un centesimo di più per le casse dello Stato…abbiamo avanzato richieste di grande responsabilità e finalizzate alla migliore funzionalità dell’Agenzia perché è impossibile sopportare una “forbice” tanto larga tra compensi per le Poer e compensi per artt.17 e 18

E’ impensabile che per remunerare il lavoro svolto dai colleghi che si sono occupati di voluntary dobbiamo andare a tagliare la produttività collettiva di tutti…una vera e propria tassa a carico di tutti i lavoratori delle Entrate.

Il direttore dell’Agenzia che abbiamo incontrato ieri, si è impegnato a far recepire dal Governo quanto richiesto in un apposito emendamento da inserire nel maxi emendamento finale… ci ha chiesto 48 ore di tempo e noi aspetteremo ma dopo le festività natalizie, se non avremo riscontri vi chiederemo quello che avete sempre dimostrato di saper fare…posare la penna e alzare la voce.

Del resto anche per ottenere le risorse aggiuntive per garantire tre procedure di passaggio di fascia, il “percorso a ostacoli” è stato superato grazie alla vostra mobilitazione….

La nostra, purtroppo, non è una amministrazione che ispira simpatia…a nessuno, dobbiamo combattere per ottenere quello che è giusto e allora, se serve, lo faremo.   
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