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Coordinamento Nazionale Agenzie Fiscali Entrate, Dogane e Monopoli, Demanio   14 Febbraio 2019
AGENZIA DELLE ENTRATE

SELEZIONE PER LE  POER…
Quando le materie sfuggono al controllo sindacale

Per  quanto i criteri di selezione delle POER non fossero materia contrattuale, avevamo espresso, direttamente al Direttore dell’Agenzia, tutta la nostra contrarietà (vedi Noi Fin.996)  in relazione all’inserimento, tra tali criteri, di una prova scritta a quiz/risposta articolata, dal momento che una procedura concorsuale tanto farraginosa ed onerosa non la prevede neanche il concorso pubblico a 175 posti di dirigente.


Quindi alle Entrate per essere un dirigente di ruolo è sufficiente possedere titoli adeguati e sostenere un orale mentre per essere un “funzionario di elevata responsabilità” ma precario (gli incarichi sono a termine) e senza riconoscimento giuridico i titoli e l’orale non sono sufficienti.

Non avevamo apprezzato, inoltre, che la prova scritta fungesse da “sbarramento” per la successive fasi di selezione (valutazione titoli e orale)


Temevamo, cioè, che alcuni funzionari, nonostante l’alta professionalità espressa sul campo, non riuscissero a superare quiz che, ci dicono, in alcuni casi di forte difficoltà.


Continuiamo a pensare che i quiz non siano la metodologia più corretta per selezionare le future Poer  e continuiamo a non condividere le diverse tipologie di prova scritta tra quiz e risposta articolata.


Inoltre, se è pur vero che l’Agenzia delle Dogane è una amministrazione diversa e autonoma rispetto alle Entrate…ci chiediamo come sia possibile che i quiz delle Entrate siano stati  definiti su famiglie professionali con difficoltà elevata mentre quelli della consorella Dogane abbiano richiesto la conoscenza di alcune specie protette di animali o di indicare quale numero completi la sequenza 1…3…5…7 


Ci sembra tutto inverosimile e folle e questo accade quando, appunto, le materie sfuggono alla contrattazione col Sindacato e le Amministrazioni hanno mano libera.


Se avessimo avuto voce in capitolo mai avremmo concordato sul fatto che per essere una Poer doganale sia necessario sapere che dopo l’Aquila, il Leone e il Ghepardo la specie protetta è la Nitticora ma neanche che per essere una Poer alle Entrate sia necessario conoscere a memoria il Manuale delle Stime o funzioni della Riscossione che, come è noto, esercita l’Ente strumentale Agenzia delle Entrate Riscossione e non certo i funzionari degli uffici Legali…tanto per fare un esempio. 


E la cosa ancor più paradossale è che, dopo tutto ciò, l’attribuzione della Posizione di Elevata Responsabilità potrà avvenire anche “a dispetto” del punteggio complessivo ottenuto (vedi punto 7 del bando).


Concludiamo con le stesse parole che abbiamo scritto sul Noi Fin.996 del 14 novembre 2018 “ L’Agenzia è convinta di aver predisposto una procedura assolutamente trasparente e inattaccabile…. Bene, speriamo che siano dello stesso avviso le decine di studi legali pronti al contenzioso. Non ci farà piacere comunicare…”eppure ve lo avevamo detto”
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